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N. Domanda Risposta 

1 Francia e Inghilterra a chi dichiararono guerra nel 1939? Germania 
2 Durante la Seconda Guerra Mondiale quale di questi stati non fu invaso, nonostante la 

sua neutralità, dai Tedeschi per aggirare la linea francese fortificata Maginot? 
Svizzera 

3 Come si chiamava la poderosa linea fortificata francese che i militari tedeschi 
aggirarono nel 1940, passando da Olanda, Belgio e Lussemburgo? 

Maginot 

4 Il 14 Giugno 1940 le truppe tedesche in quale importante capitale europea entrarono? Parigi 
5 Dopo l'occupazione tedesca dei territori francesi durante la Seconda Guerra Mondiale, 

chi si eresse ad esponente della Francia libera stabilendo la propria sede a Londra e 
continuando con le forze che lo seguirono a combattere contro le potenze dell'Asse? 

Charles De Gaulle 

6 Durante la Seconda Guerra Mondiale chi era il Premier Britannico che rifiutò le assurde 
proposte di pace di Hitler dopo la conquista da parte dei tedeschi della Francia? 

Winston Churchill 

7 Che nome assunsero le forze armate tedesche con la riforma del 1935 e per tutta la 
durata della seconda guerra mondiale, fino all'agosto 1946? 

Wehrmacht 

8 Quale di questi stati non fece parte al Patto Tripartito del 1940 che dava per scontata 
la vittoria dei contraenti? 

Cina 

9 In che anno l'Italia guidata da Benito Mussolini decise di muovere guerra alla Grecia 
durante la Seconda Guerra Mondiale? 

1940 

10 Quale fu il nome in codice che attribuirono i tedeschi alla campagna di Russia durante 
la Seconda Guerra Mondiale? 

Operazione Barbarossa 

11 Con il nome in codice Operazione Barbarossa si intende l'invasione tedesca in quale 
nazione, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Russia 

12 Chi scrisse il "Mein Kampf" esponendo il suo pensiero politico e delineò il programma 
del partito nazional socialista sotto forma di autobiografia? 

Adolf Hitler 

13 Come si chiama il saggio pubblicato da Adolf Hitler nel 1925, in cui esponeva il suo 
pensiero politico e delineò il programma del partito nazional socialista sotto forma di 
autobiografia? 

Mein Kampf 

14 Quale nazione aderì successivamente alla Carta Atlantica stipulata da Roosevelt e 
Churchill il 14 Agosto 1941, che racchiudeva i principi di una politica comune contro le 
barbarie hitleriane? 

Russia 

15 In che giorno il Congresso USA votava all'unanimità per la guerra contro il Giappone? 8 Dicembre 1941 
16 Come si chiamava la base militare della marina statunitense dove il Giappone sferrò 

un attacco con aerosiluranti nel Dicembre 1941? 
Pearl Harbor 

17 L'8 Dicembre 1941 il Congresso USA votò all'unanimità per la guerra contro quale 
nazione? 

Giappone 

18 In che nazione occupata dalla Germania nazista si trovava il campo di concentramento 
di Auschwitz dove vennero sterminati circa un milione di ebrei? 

Polonia 

19 In quale città fuggì Anne Frank con la sua famiglia dalla Germania nazista nel 1933, 
nel tentativo di sfuggire alle persecuzioni raziali? 

Amsterdam 

20 Quale cinico slogan venne utilizzato in numerosi campi di concentramento nazisti, 
diventando il simbolo stesso della menzogna sui lager? 

Arbeit macht frei (il lavoro rende liberi) 

21 Quale era il nome commerciale dell'acido cianidrico in cristalli, da cui si sprigionavano i 
vapori venefici immessi nelle camere a gas, nei campi di sterminio nazisti? 

Zyclon B 

22 Quale cinico slogan campeggia tutt'ora sul cancello del campo di concentramento di 
Auschwitz, simbolo stesso della menzogna nazista sui lager? 

Arbeit macht frei 

23 L'annientamento dell'Unione Sovietica, fallito alle soglie di Mosca nel dicembre del 
1941, fu ritentato dalla Germania fra l'estate e l'autunno di quale anno? 

1942 

24 Gli Italo-tedeschi riuscirono a difendere la Tunisia fino al Maggio 1943 dagli attacchi di 
chi? 

Anglo-americani 

25 In che anno le forze Angloamericane sbarcarono in Sicilia durante la Seconda Guerra 
Mondiale? 

1943 

26 Lo sbarco in Sicilia costituì una delle più grandi operazioni anfibie della Seconda 
Guerra Mondiale a cui presero parte due grandi unità Angloamericane. Da chi era 
comandata l'Ottava Armata britannica? 

Bernard Law Montgomery 

27 Vittorio Emanuele III nel 1943 dopo aver congedato Mussolini e fatto imprigionare, a 
chi affidò il governo? 

Pietro Badoglio 

28 Dopo che l'Italia firmò l'armistizio del 1943 con gli Alleati angloamericani, i tedeschi 
occuparono gran parte della penisola italica e a Brindisi chi si rifugiò insieme al capo 
del governo Badoglio? 

Il Re Vittorio Emanuele III 

29 Dopo che l'Italia firmò l'armistizio del 1943 con gli Alleati angloamericani, i tedeschi 
occuparono gran parte della penisola italica e a Brindisi chi si rifugiò insieme al Re 
Vittorio Emanuele III? 

Pietro Badoglio 

30 Da chi fu liberato Benito Mussolini il 12 settembre 1943 dalla sua prigionia sul Gran 
Sasso? 

Un gruppo di paracadutisti germanici 

31 Com'era anche conosciuta la Repubblica Sociale Italiana, fondata da Benito Mussolini 
nel 1943 completamente asservita ai tedeschi? 

Repubblica di Salò 

32 In che anno in Italia il "Regno del Sud" aveva dichiarato guerra alla Germania ed era 
riuscito a farsi riconoscere come cobelligerante degli Alleati angloamericani? 

1943 

33 Durante la Resistenza in Italia al nazifascismo nella Seconda Guerra Mondiale, di 
quale orientamento politico erano la formazioni partigiane chiamate Brigate Garibaldi? 

Comunista 
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34 Durante la Resistenza in Italia al nazifascismo nella Seconda Guerra Mondiale, con 
quale feroce rappresaglia reagirono i tedeschi all'attentato di Via Rasella a Roma, dove 
morirono 33 soldati tedeschi per mano dei Gruppi di Azione Patriottica? 

Delle Fosse Ardeatine 

35 Come si chiama il paese del Bolognese nel quale, nel 1944 durante l'occupazione 
nazista della Seconda Guerra Mondiale in Italia, i Tedeschi trucidarono 1830 persone, 
senza distinzione di età e di sesso? 

Marzabotto 

36 L'esercito di quale nazione occupò Varsavia, fino ad allora sotto l'egemonia nazista, il 
17 Gennaio 1945 durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Russia 

37 Insieme a Roosevelt e Churchill chi prese parte alla Conferenza di Teheran, svoltasi 
dal 28 novembre al 1° dicembre 1943, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Stalin 

38 Insieme a Stalin e Churchill chi prese parte alla Conferenza di Teheran, svoltasi dal 28 
novembre al 1° dicembre 1943, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Roosevelt 

39 Insieme a Roosevelt e Stalin chi prese parte alla Conferenza di Teheran, svoltasi dal 
28 novembre al 1° dicembre 1943, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Churchill 

40 In quale città francese gli Alleati entrarono il 25 Agosto 1944, già liberata dalle forze 
partigiane, costringendo i tedeschi a sgomberare l'intero suolo di Francia durante la 
Seconda Guerra Mondiale? 

Parigi 

41 A chi fu affidato il governo francese dopo la liberazione dall'egemonia nazista da parte 
degli Alleati, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Charles De Gaulle 

42 Il 2 maggio di quale anno le truppe Russe si impadronirono di Berlino, durante la 
Seconda Guerra Mondiale? 

1945 

43 L'esercito di quale nazione si impadronì di Berlino il 2 maggio 1945, durante la 
Seconda Guerra Mondiale? 

Russia 

44 Di quale città si impadronirono le truppe Russe il 2 maggio 1945, durante la Seconda 
Guerra Mondiale? 

Berlino 

45 Il 25 Aprile di quale anno le città italiane di Genova e Milano vengono liberate 
dall'egemonia nazista, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

1945 

46 In che giorno le città italiane di Genova e Milano vengono liberate dall'egemonia 
nazista, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

25 Aprile 1945 

47 Il 28 Aprile 1945 chi venne fucilato per ordine del Comitato di Liberazione Alta Italia, 
durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Benito Mussolini 

48 Chi tra questi personaggi venne fucilato insieme a Benito Mussolini il 28 Aprile 1945? Clara Petacci 
49 In quale città si trova Piazzale Loreto, dove venne esposto il corpo senza vita di Benito 

Mussolini nell'aprile 1945? 
Milano 

50 Come si chiama la Piazza a Milano dove venne esposto il corpo senza vita di Benito 
Mussolini nell'aprile 1945? 

Piazzale Loreto 

51 Fra il 7 e l'8 maggio 1945 sotto l'ordine dell'ammiraglio Karl Doenitz, i rappresentanti 
del Terzo Reich dove firmarono la resa incondizionata della Germania ai russi, durante 
la Seconda Guerra Mondiale? 

Berlino 

52 In che anno i rappresentanti del Terzo Reich, sotto l'ordine dell'ammiraglio Karl 
Doenitz, firmarono la resa incondizionata della Germania agli angloamericani e ai 
russi, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

1945 

53 L'esercito di quale nazione sbarcò sull'isola giapponese di Iwo Jima nel febbraio del 
1945, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Stati Uniti 

54 L'esercito di quale nazione sbarcò sull'isola giapponese di Okinawa nell'aprile del 
1945, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Stati Uniti 

55 Nel 1945 il presidente degli Stati Uniti, Harry Truman, diede l'ordine di sganciare la 
bomba atomica su Nagasaki e su quale altra città giapponese? 

Hiroshima 

56 Nel 1945 il presidente degli Stati Uniti, Harry Truman, diede l'ordine di sganciare la 
bomba atomica su Hiroshima e su quale altra città giapponese? 

Nagasaki 

57 Chi tra questi capi di stato non partecipò alla Conferenza di Yalta del 1945? Charles De Gaulle 
58 Come venne chiamato il programma statunitense di aiuti economici per la ricostruzione 

europea dopo la Seconda Guerra Mondiale attuato fra il 1948 e il 1952? 
Piano Marshall 

59 In quale città tedesca nel 1946 si tenne il processo ai nazisti coinvolti nella Seconda 
Guerra Mondiale e nella Shoah? 

Norimberga 

60 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, a quale pena fu condannato Hermann 
Goring, comandante in capo della Lutwaffe? 

Pena di morte 

61 Quale partito nel 1956 fu sciolto e messo fuori legge nella Repubblica Federale 
Tedesca? 

Partito Comunista 

62 In che anno iniziò la costruzione del Muro di Berlino che divise fino al 1989 la città? 1961 
63 In che anno iniziò la Guerra di Corea causata dal tentativo del governo nord-coreano di 

unificare l'intera penisola sotto la sua autorità? 
1950 

64 Come si chiama il primo uomo a volare nello spazio a bordo del veicolo spaziale 
Vostok 1, portando a termine la propria missione il 12 Aprile 1961? 

Jurij Gagarin 

65 In che anno Jurij Gagarin divenne il primo uomo a volare nello spazio a bordo del 
veicolo spaziale Vostok 1, portando a termine la propria missione? 

1961 

66 Come si chiamava chi guidò la lotta popolare cubana, tra la fine del 1958 e l'inizio del 
1959, contro la dittatura filoamericana di Fulgencio Batista che si impadronì del potere 
di Cuba? 

Fidel Castro 
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67 Quale avvenimento indusse Fidel Castro nel 1961 a legarsi più strettamente con 
l'Unione Sovietica, contro gli Stati Uniti? 

L'Invasione della Baia dei Porci 

68 Quale nazione Castro invitò a insediare sul suolo di Cuba alcune basi missilistiche nel 
1962, destinate a tenere sotto costante minaccia atomica il territorio USA? 

Unione Sovietica 

69 In quale città statunitense il presidente John F. Kennedy fu ucciso il 22 novembre 
1963? 

Dallas 

70 Chi fu il presidente degli Stati Uniti che venne ucciso il 22 novembre a 1963 a Dallas? John F. Kennedy 
71 In che data si tenne il Referendum istituzionale monarchia-repubblica in Italia? 2 Giugno 1946 
72 In che anno Giovanni Gronchi fu eletto Presidente della Repubblica Italiana? 1955 
73 Qual era il nome secolare di Papa Giovanni XXIII che iniziò il pontificato nel 1958? Angelo Giuseppe Roncalli 
74 Nel 1960 Fernando Tambroni, Presidente del Consiglio, autorizzò quale partito politico 

a tenere un congresso a Genova, città dai forti sentimenti antifascisti, che provocò una 
dura protesta popolare, culminata in scontro con la polizia e in repressioni che 
costarono morti e feriti? 

Movimento Sociale Italiano 

75 In che anno Aldo Moro divenne Presidente del Consiglio dei ministri della Repubblica 
Italiana e varò il primo governo di centro-sinistra con la partecipazione diretta dei 
socialisti? 

1963 

76 Dalla fusione del Partito Socialista Italiano (PSI) e di quale altro partito nacque nel 
1966 il Partito Socialista Unificato (PDU)? 

Partito Socialista Democratico Italiano 

77 Dalla fusione del Partito Socialista Italiano (PSI) e del Partito Socialista Democratico 
Italiano (PSDI) quale partito politico nacque in Italia nel 1966? 

Partito Socialista Unificato 

78 In che anno iniziò una tumultuosa agitazione giovanile e studentesca, che compromise 
gravemente la resa dello studio nelle università e nelle scuole secondarie superiori, 
senza per altro conseguire risultati significativi e durevoli contro l' "autoritarismo", vero 
o presunto, delle istituzioni? 

1968 

79 Quale tra queste garanzie non venne data ai lavoratori italiani nel Maggio del 1970 con 
la promulgazione della legge n° 300, detta Statuto dei Lavoratori? 

Un aumento dello stipendio se la moglie non 
aveva un lavoro 

80 Il 12 Giugno 1969 a Milano ci fu la Strage di Piazza Fontana. All'interno di quale 
edificio fu messa la bomba dai terroristi che causò la morte di sedici persone? 

Una Banca 

81 Di quale ideologia politica erano gli attentatori, che il 12 Giugno 1969 a Milano, 
causarono la Strage di Piazza Fontana? 

Neofascista 

82 Da quale organizzazione terroristica italiana fu ucciso nel 1978 Aldo Moro? Brigate Rosse 
83 Chi fu l'esponente della Democrazia Cristiana ad essere assassinato dalle Brigate 

Rosse il 9 Maggio 1978? 
Aldo Moro 

84 Come venne chiamata l'opera di riavvicinamento, pur fra mille cautele, tra Democrazia 
Cristiana e Partito Comunista Italiano in Italia negli anni settanta? 

Compromesso Storico 

85 Quale partito insieme alla Democrazia Cristiana patrocinò il Compromesso Storico, 
l'opera di riavvicinamento tra opposte forze politiche, pur fra mille cautele, in Italia negli 
anni settanta? 

Partito Comunista Italiano 

86 Chi fu il presidente democristiano che insieme al segretario comunista Enrico 
Berlinguer, patrocinò l'opera di riavvicinamento tra le opposte forze politiche 
(Compromesso Storico), pur fra mille cautele, in Italia negli anni settanta? 

Aldo Moro 

87 Chi fu il segretario del partito comunista che insieme al presidente democristiano Aldo 
Moro patrocinò l'opera di riavvicinamento tra le opposte forze politiche (Compromesso 
Storico), pur fra mille cautele, in Italia negli anni settanta? 

Enrico Berlignuer 

88 Chi fu il Presidente Della Repubblica Italiana dal 1978 al 1985? Sandro Pertini 
89 In che anno in Italia entrò in vigore la legge che, a determinate condizioni, consentiva 

alle donne di interrompere la gravidanza, purchè l'interruzione sia praticata entro i 90 
giorni dal concepimento? 

1978 

90 Chi succedette ad Amintore Fanfani nel 1983 alla Presidenza del Consiglio dei Ministri 
della Repubblica Italiana? 

Bettino Craxi 

91 Chi fu il primo esponente del Partito Socialista Italiano che fu eletto Presidente del 
Consiglio dei Ministri della Repubblica Italiana nel 1983? 

Bettino Craxi 

92 Di quale partito era esponente Amintore Fanfani quando fu eletto Presidente del 
Consiglio dei Ministri della Repubblica Italiana nel 1987? 

Democrazia Cristiana 

93 Chi fu il segretario generale del Partito Comunista Italiano dal 1972 al 1984? Enrico Berlinguer 
94 Enrico Berlinguer ricoprì la carica di segretario generale dal 1972 al 1984 di quale 

partito politico italiano? 
Partito Comunista Italiano 

95 Chi fu il Presidente della Repubblica Italiana che poche ore dopo il decesso di Enrico 
Berlinguer a Padova nel 1984, si impose per trasportare la salma sull'aereo 
presidenziale, dicendo "Lo porto via come un amico fraterno, come un figlio, come un 
compagno di lotta"? 

Sandro Pertini 

96 Fino a che anno Enrico Berlinguer ricoprì la carica di segretario generale del Partito 
Comunista Italiano? 

1984 

97 L'11 Giugno di quale anno morì Enrico Berlinguer, segretario generale del Partito 
Comunista Italiano dal 1972 al 1984, a Padova? 

1984 

98 Il 23 maggio di quale anno fu assassinato dalla mafia il magistrato Giovanni Falcone, 
insieme alla moglie Francesca Morvillo e tre uomini della sua scorta, in quella che 
comunemente è chiamata Strage di Capaci? 

1992 
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99 Il 19 Luglio di quale anno fu assassinato dalla mafia il magistrato Paolo Borsellino in 
Via D'Amelio a Palermo? 

1992 

100 Il 23 Maggio 1992 a quale svincolo dell'autostrada A29 in direzione Palermo fu 
assassinato dalla mafia il magistrato Giovanni Falcone, insieme alla moglie Francesca 
Morvillo e tre uomini della scorta, con un'esplosione di 1000 kg di tritolo? 

Capaci 

101 In quale città si trova Via D'Amelio diventata celebre per essere stata teatro 
dell'assassinio del magistrato Paolo Borsellino, insieme a cinque agenti della sua 
scorta, il 19 Luglio 1992? 

Palermo 

102 Nel 1957 in quale città fu firmato il Trattato che istituì la Comunità Economia Europea 
(CEE)? 

Roma 

103 Quale tra questi paesi nel 1957 firmò il Trattato di Roma che istituì la Comunità 
Economica Europea (CEE)? 

Francia 

104 Dalla metà degli anni '60 alla fine degli anni '70, quale tipo di governo aveva l'assoluta 
prevalenza negli stati dell'America Latina? 

Regimi militari autoritari 

105 Chi si insediò al potere nel marzo 1976 in Argentina, dopo un colpo di stato che 
destituì Isabel Martinez Peròn? 

Jorge Videla 

106 Il 22 dicembre 1981 il Generale argentino Leopoldo Galtieri decise di attaccare il 
capoluogo delle Isole Falkland (Malvinas) che appartenevano a quale nazione? 

Gran Gretagna 

107 Il 22 Dicembre 1981 il Generale Leopoldo Galtieri decise di attaccare quali isole, 
appartenenti alla Gran Bretagna ma rivendicate da tempo dall'Argentina? 

Isole Falkland 

108 Nel 1970 chi vinse con il partito Unidad Popular le elezioni in Cile assumendo la carica 
di Presidente? 

Salvador Allende 

109 Le leggi del Presidente Cileno Salvador Allende fra il 1970 e il 1973, che prevedevano 
la nazionalizzazione delle miniere di rame e di altri importanti settori economici, in 
particolar modo banche e compagnie di assicurazione, colpirono interessi importanti di 
quale nazione? 

Stati Uniti 

110 Di quale paese dell'America Latina fu Presidente dal 1970 al 1973 Salvador Allende? Cile 
111 L'11 settembre del 1973 un colpo di stato rovescia il governo di quale presidente cileno 

e viene instaurata una dittatura militare? 
Salvador Allende 

112 Da chi fu presieduta la giunta militare che si insediò al potere dopo il colpo di stato che 
rovesciò il governo cileno del Presidente Salvador Allende nel 1973? 

Augusto Pinochet 

113 Sotto la dittatura di chi in Cile, a partire dal 1973, vennero smantellati le organizzazioni 
sindacali e i partiti politici, instaurando un regime autoritario brutalmente repressivo? 

Augusto Pinochet 

114 Il 2 Agosto 1990 le truppe irachene per ordine di Saddam Hussein quale stato 
confinante invasero ed occuparono? 

Kuwait 

115 Durante la Guerra del Golfo, il 29 Novembre 1990, l'ONU, fortemente sollecitata dagli 
Stati Uniti, approvò la risoluzione che autorizzava l'uso della forza contro quale stato 
che invase il Kuwait? 

Iraq 

116 Nel Regno Unito a chi venne affidato l'incarico di formare il nuovo governo dopo aver 
vinto le elezioni del 1979? 

Margaret Thatcher 

117 Chi fu la prima donna a ricoprire la carica di Primo Ministro nel Regno Unito? Margaret Thatcher 
118 Come venne soprannominata Margaret Thatcher, quando era Primo Ministro del 

Regno Unito? 
Iron Lady 

119 Chi era il leader dell'African National Congress che nel 1990 il Presidente del Sudafrica 
Fredrik De Klerk fece liberare dopo ventisette anni di carcere? 

Nelson Mandela 

120 In che anno il leader dell'African National Congress, Nelson Mandela venne liberato 
dopo ventisette anni di carcere? 

1990 

121 Chi fu il Presidente degli Stati Uniti dal 20 Gennaio 1981 al 20 gennaio 1989? Ronald Reagan 
122 Chi fu il Segretario generale del Partito Comunista dell'Unione Sovietica che si 

impegnò attivamente per una distensione con il tradizionale antagonista americano e, 
dopo alcuni incontri con Reagan, nel dicembre dell'87 firmò un accordo per lo 
smantellamento degli euromissili? 

Michail Gorbacev 

123 Nel 1980 in Polonia, né la legge marziale né le prese di posizione autoritarie riuscirono 
a soffocare la protesta del popolo, che si manifestò con forza negli scioperi organizzati 
da quale sindacato con alla guida Lech Walesa? 

Solidarnosc 

124 Chi guidò inizialmente il sindacato fondato in Polonia nel settembre del 1980 in seguito 
agli scioperi nei cantieri navali di Danzica? 

Lech Walesa 

125 In che anno Papa Giovanni Paolo II iniziò il suo pontificato? 1978 
126 In che anno morì Papa Giovanni Paolo II? 2005 
127 In che anno un milione di cittadini si riunì a Berlino Est per protestare contro la dittatura 

e diede inizio alla demolizione del cosiddetto Muro di Berlino, parte e simbolo di quella 
barriera che per ventotto anni divise la città e la Germania intera in due tronconi 
separati e non comunicanti? 

1989 

128 Chi guidò la Spedizione dei Mille che partì da Quarto nel 1860? Giuseppe Garibaldi 
129 Chi furono i fratelli che diedero nel 1895 a Parigi una prima dimostrazione dei loro 

esperimenti cinematografici? 
F.lli Lumiére 

130 Chi pubblicò nel 1900 il saggio "La Democrazia Cristiana" in cui si progettava la 
costituzione di un partito cattolico, non più ancorato pregiudizialmente all'ostilità verso 
lo Stato italiano? 

Giuseppe Toniolo 
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131 Quali di queste città non faceva parte del "Triangolo Industriale" dell'Italia centro- 
settentrionale? 

Firenze 

132 Da chi fu dipinto il celebre dipinto "Il Quarto Stato: proletariato che avanza" nel 1901? Giuseppe Pellizza da Volpedo 
133 Chi scrisse nel 1909 "Il Manifesto del Futurismo"? Filippo Tommaso Marinetti 
134 Con la Pace di Losanna nel 1912 l'Italia ottenne il pieno riconoscimento della sovranità 

su quale Stato? 
Libia 

135 Quale tra questi stati non fece parte del patto militare nel 1882 a Vienna chiamato 
"Triplice Alleanza"? 

Spagna 

136 Quale tra questi stati non fece parte all'accordo politico militare chiamato "Triplice 
Intesa"? 

Turchia 

137 Quale fu l'imperatore tedesco che era noto anche con l'appellativo "Kaiser"? Guglielmo II 
138 Con la Pace di Londra del 1913 l'Impero turco dovette rinunciare a tutto il suo territorio 

Europeo ad eccezione di Istanbul e di quale stretto di mare? 
Dardanelli 

139 Come vennero chiamati in Occidente i mebri di una società segreta, nata verso la fine 
dell'800 in Cina, che si battè per la salvaguardia delle tradizioni nazionali contro 
l'"inquinamento" straniero? 

Boxers 

140 Quale fu il primo stato a riconoscere l'indipendenza e la nascita della Repubblica di 
Panama? 

Stati Uniti 

141 La Repubblica di Panama a chi destinò la sovranità sulla zona destinata alla 
costruzione del Canale di Panama? 

Agli Stati Uniti 

142 In che anno Theodore Roosevelt ricevette il Premio Nobel per la pace? 1906 
143 Chi fu lo Zar che sottoscrisse il Manifesto con il quale si impegnava solennemente a 

concedere le fondamentali libertà politiche e ad istituire un parlamento elettivo o 
Duma? 

Nicola II 

144 Quale di questi presidenti degli Stati Uniti non è stato assassinato durante il suo 
mandato? 

Herbert Hoover 

145 Chi fu il colonello britannico che guidò fra il 1916 e il 1918, con lo sceriffo Hussein, le 
rapide e vittoriose incursioni della guerriglia araba contro i Turchi? 

Thomas Edward Lawrence 

146 Il 24 Maggio di quale anno l'Italia scende in campo nella Prima Guerra Mondiale? 1915 
147 Di quale tra questi quotidiani Benito Mussolini ricoprì la carica di direttore? Avanti! 
148 Il 6 Aprile di quale anno gli Stati Uniti decisero di entrare in guerra durante la Prima 

Guerra Mondiale? 
1917 

149 Dove gli Austro-tedeschi, sferrando una massiccia offensiva, riuscirono a sfondare le 
linee italiane costringendole a una precipitosa ritirata durante la Prima Guerra 
Mondiale? 

Caporetto 

150 Chi succedette al Generale Luigi Cadorna dopo la disfatta di Caporetto durante la 
Prima Guerra Mondiale? 

Armando Diaz 

151 Dove avvenne la vittoriosa offensiva italiana che determinò il dissolvimento 
dell'esercito austriaco durante la Prima Guerra Mondiale? 

Vittorio Veneto 

152 All'interno di cosa è stato firmato l'armistizio tra Germania e i rappresentanti dell'Intesa, 
vincitori della Prima Guerra Mondiale, l'11 Novembre 1918 nella foresta di Compiégne? 

Un vagone ferroviario 

153 La Conferenza di Parigi dopo la Prima Guerra Mondiale quale trattato impose alla 
Germania? 

Trattato di Versailles 

154 Quale di queste condizioni non è stata imposta alla Germania con il trattato di 
Versailles dopo la Prima Guerra Mondiale? 

Divisione in due blocchi della città di Berlino 

155 Quale nazione sconfitta della Prima Guerra Mondiale fu costretta a dichiararsi unica 
responsabile della guerra e a impegnarsi al risarcimento di tutti i danni provocati dal 
conflitto? 

Germania 

156 Dallo sfacelo dell'Impero Asburgico, dopo la Prima Guerra Mondiale, quale Stato 
ottenne diversi territori? 

Italia 

157 Con quale appellativo fu designato dal parlamento turco per l'importanza delle sue 
opere Mustafa Kemal nel 1934? 

Ataturk 

158 Dopo la Prima Guerra Mondiale quale di questi Imperi non crollò? Impero Britannico 
159 Fra il 1918 e il 1919 ai caduti sui campi di battaglia della Prima Guerra Mondiale si 

aggiunsero altri 10-20 milioni falciati da quale malattia? 
Influenza "Spagnola" 

160 Nei primi anni del 900' quale classe si trova ai vertici della società russa condizionando 
e consigliando le politiche dello Zar? 

Nobiltà terriera 

161 In che anno Gabriele D'Annunzio guida alcuni reparti dell'esercito Italiano alla 
conquista di Fiume, rischiando di far scoppiare un conflitto tra Italia e Iugoslavia? 

1919 

162 Come venne chiamato il periodo tra il 1919 e il 1920 dove si verificarono agitazioni da 
parte del popolo principalmente per la disoccupazione, il caro vita e le molte promesse 
fatte dal governo italiano non mantenute? 

Biennio rosso 

163 In che giorno del 1922 ci fu La Marcia Su Roma? 28 Ottobre 
164 Chi tra questi personaggi non partecipò con Antonio Gramsci alla fondazione del 

settimanale Ordine Nuovo nel 1919? 
Italo Balbo 

165 Chi fu a fondare nel 1919 il Partito Popolare Italiano? Don Luigi Sturzo 
166 Chi fondò il 23 Marzo 1919 a Milano I Fasci italiani di Combattimento? Benito Mussolini 
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167 Chi fu il Re che conferì a Mussolini l'incarico di formare un nuovo governo nel 1922? Vittorio Emanuele III 
168 A chi il Re Vittorio Emanuele III conferì l'incarico di formare un nuovo governo il 31 

Ottobre 1922? 
Benito Mussolini 

169 Come si chiama la legge approvata dalla Camera e dal Senato nel 1923 in Italia che 
prevedeva un larghissimo premio (due terzi dei seggi) per la lista che avesse 
conseguito la maggioranza relativa dei consensi? 

Legge Acerbo 

170 Come venne chiamata l'organizzazione per "forgiare" la gioventù italiana secondo i 
"comandamenti" fascisti? 

Opera Nazionale Balilla 

171 Chi fu il Ministro dell'Istruzione che fece nel 1923, una riforma che attribuiva ai licei il 
compito di formare la classe dirigente, mentre alle altre scuole riservava la funzione di 
addestrare i giovani destinati a svolgere al più presto un mestiere? 

Giovanni Gentile 

172 La Grande Depressione o Crisi del 1929 cosa fu? Una crisi economica 
173 Il 24 Ottobre 1929 come venne definito per colpa del crollo della Borsa di Wall Street a 

New York? 
Giovedì nero 

174 In che anno ci fu il crollo dell Borsa di New York che diede il via a una crisi economica 
gravissima a livello globale? 

1929 

175 Per colpa del crollo della Borsa di quale città il 24 Ottobre 1929 iniziò la celebre Crisi 
del 29? 

New York 

176 Alla fine della Prima Guerra Mondiale la Germania divenne? Una Repubblica Federale 
177 Come veniva anche chiamata la Repubblica Federale Tedesca? Repubblica di Weimar 
178 In che città della Germania si tenne un'assemblea nazionale per redigere una nuova 

costituzione dopo la sconfitta tedesca nella Prima Guerra Mondiale? 
Weimar 

179 Quali furono gli stati che per rifarsi delle "mancanze della Germania nei versamenti in 
natura, costatate dalla commissione per la riparazione" dopo la Prima Guerra 
Mondiale, occuparono il bacino della Ruhr? 

Francia e Belgio 

180 Quale bacino minerario occuparono Francia e Belgio per rifarsi delle "mancanze della 
Germania nei versamenti in natura, costatate dalla commissione per la ripartizione" 
dopo la Prima Guerra Mondiale? 

Ruhr 

181 Nelle elezioni presidenziali in Germania del 1932 chi è il candidato più importante 
insieme a Paul von Hindenburg? 

Adolf Hitler 

182 Nelle elezioni presidenziali in Germania del 1932 contro chi perse Adolf Hitler? Paul von Hindenburg 
183 In che anno Hermann Goring fece incendiare dai proprio agenti segreti la sede del 

Reichstag per addossarne la colpa ai comunisti e farli arrestare a migliaia? 
1933 

184 Come si chiamava il reparto militare del partito nazista tedesco che coesisteva con le 
SA? 

SS 

185 Come si chiamavano i reparti militari del partito fascista italiano? Squadre d'Azione 
186 In che città studenti e nazisti riuniti bruciarono libri considerati "antitedeschi" nel 1933? Berlino 
187 Come sono anche conosciute le SA (reparto militare del partito nazista), per il colore 

della loro divisa? 
Camicie Brune 

188 Come è conosciuta la violenta epurazione che subirono le SA (reparto militare del 
partito nazista) nel 1934 per ordine di Hitler? 

La notte dei lunghi coltelli 

189 Dopo il ritiro e la morte di Vladimir Lenin (1924) chi si impose con la sua dittatura in 
Russia? 

Iosif Stalin 

190 Dopo l'abbandono di Lenin dall'attività politica, alla guida del Partito Comunista 
dell'Unione Sovietica gli succedette in un primo momento la cosiddetta Troika. Quali di 
questi personaggi non ne fece parte? 

Lev Trotzkij 

191 Chi fu il mandate dell'omicidio di Lev Trotzkij, ucciso in Messico nel 1940? Iosif Stalin 
192 Per dotare la Russia di una potenza industriale che le garantisse adeguate capacità di 

difesa militare, Stalin e i suoi collaboratori decisero di: 
Abbandonare la NEP e di adottare la politica 
dei piani quinquennali 

193 Qual era l'obbiettivo principale dei Piani Quinquennali voluti da Stalin per rilanciare la 
Russia? 

Lo sviluppo dell'industria pesante 

194 Nel 1933 chi non partecipò al cosiddetto Patto a Quattro, promosso da Mussolini rivolto 
a impegnare le potenze firmatarie alla conservazione della pace? 

Russia 

195 In che città nel 1934 alcuni gruppi di nazisti tentarono un colpo di forza decisi a 
proclamare l'annessione del loro paese alla Germania? 

Vienna 

196 In quale nazione si verificò l'azione di alcuni gruppi di nazisti che tentarono un colpo di 
forza decisi a proclamare l'annessione del loro paese alla Germania, nel 1934? 

Austria 

197 In che paese africano nel 1935 il maresciallo Pietro Badoglio guidò una spedizione? Etiopia 
198 Le truppe italiane cosa riuscirono a conquistare grazie alla spedizione in Etiopia? L'intero paese 
199 In che anno il generale Francisco Franco portò parte dell'esercito spagnolo sulla via 

della ribellione contro il governo regolare democratico, dando così il via alla guerra 
civile? 

1936 

200 Come si chiamava il patto tra Hitler e Mussolini che li impegnarono anche a sostenere 
Francisco Franco e il falangismo spagnolo? 

Asse Roma-Berlino 

201 Da quali nazioni fu stipulato il Patto Antikomintern nel 1936 rivolto contro 
l'Internazionale Sovietica? 

Germania e Giappone 

202 In che anno l'Austria accettò di essere annessa al Terzo Reich senza opporre la 
minima resistenza? 

1938 
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203 Quale nazione nel 1938 accettò di essere annessa al Terzo Reich senza opporre la 
minima resistenza? 

Austria 

204 Come si chiamava il trattato stipulato nel 1939 tra Germania e Italia con il quale si 
impegnavano reciprocamente ad appoggiarsi con le armi qualora l'uno dei due fosse 
coinvolto in "complicazioni belliche"? 

Patto d'Acciaio 

205 Con il Patto d'Acciaio stipulato nel 1939, l'Italia e la Germania si impegnavano 
reciprocamente ad appoggiarsi...? 

Nel caso uno dei due fosse coinvolto in 
"complicazioni belliche" 

206 Chi fu il ministro degli esteri sovietico che insieme al ministro tedesco Joachim von 
Ribbentrop, firmò il patto nazi-sovietico di non aggressione nel 1939? 

Vjaceslav Molotov 

207 Chi fu il ministro degli esteri tedesco che insieme al ministro sovietico Vjaceslav 
Molotov, firmò il patto nazi-sovietico di non aggressione nel 1939? 

Joachim von Ribbentrop 

208 Come venne chiamato il patto nazi-sovietico di non aggressione del 1939? Molotov Ribbentrop 
209 Il patto Molotov-Ribbentrop del 1939 oltre all'accordo di non aggressione, cos'altro 

comprendeva? 
La spartizione della Polonia 

210 Il 1° Settembre del 1939 Adolf Hitler diede l'ordine di attaccare quale nazione? Polonia 
211 In che anno Francia e Inghilterra dichiararono guerra alla Germania? 1939 
212 Tra il 1922 e il 1926, in Italia, cosa vi è a livello economico: Un periodo di rapida espansione 
213 Cosa avviene in Spagna nel 1936? Scoppia la guerra civile 
214 Nell'aprile del 1937 muore a Roma un importante personaggio della vita politica del 

tempo. Di chi si tratta? 
Antonio Gramsci 

215 Nel gennaio del 1923 Francia e Belgio, per rifarsi delle "mancanze della Germania nei 
versamenti in natura, constatate dalla commissione delle riparazioni" occuparono: 

Il bacino della Ruhr 

216 Il 10 maggio del 1933 i nazisti, in molte città tedesche, inscenarono: Il rogo dei libri 
217 Qual era il nome dell'aviazione militare tedesca durante il secondo conflitto mondiale? Luftwaffe 
218 Joseph Mengele era un importante personalità dei campi di concentramento nella 

Germania nazista. Qual era la sua mansione? 
Medico 

219 Quale tipo di "razza pura" era alla base dell'ideologia nazista? Razza ariana 
220 Nell'aprile del 1926 Benito Mussolini compie un viaggio in una nazione africana 

rivendicando il diritto italiano all'espansione nel Mediterraneo. Di quale nazione si 
tratta? 

Libia 

221 Nel giugno del 1935, in Italia, venne istituito: Il sabato fascista 
222 Quale incarico ebbe Rudolph Hess nel 1925? Segretario particolare del Fuhrer 
223 Tra il 16 settembre e il 19 novembre del 1942 quale città russa fu assediata dall'armata 

tedesca? 
Stalingrado 

224 Gli ebrei, a cui spettava il primo posto nella strategia nazista dell'annientamento, 
dovevano essere eliminati in massa secondo la modalità detta: 

Soluzione finale 

225 Nel giugno del 1933 viene siglato a Roma, in seguito alla proposta di Benito Mussolini, 
il cosiddetto "Patto a 4". Quali sono le nazioni che vi partecipano? 

Italia, Francia, Germania, Gran Bretagna 

226 Nell'ottobre del 1936 viene firmato un famoso protocollo chiamato "Asse... Roma-Berlino" 
227 Con quale nazione la Germania di Hitler si spartì la Polonia? URSS 
228 Nel maggio del 1940 Winston Churchill divenne capo di governo di quale nazione? Gran Bretagna 
229 L'occupazione da parte della Germania della Iugoslavia venne costantemente insidiata 

dalle guerriglie partigiane con a capo: 
Josip Broz, detto "Tito" 

230 Nel dicembre del 1941 il Giappone attaccò la flotta statunitense a Pearl Harbor che si 
trovava su quali isole? 

Isole Hawaii 

231 Gli anglo-americani sbarcarono nella notte tra il 9 e il 10 luglio del 1943 in quale isola 
italiana? 

Sicilia 

232 Quale fu la nazione sul Mar Baltico che nel 1940 non accettò le condizioni imposte 
dalla Russia, che preludevano l'annessione allo stato sovietico, e riuscì inizialmente a 
difendere con le armi la propria indipendenza? 

Finlandia 

233 Nel 1940 i Tedeschi per procurarsi delle basi sul Mare del Nord e per assicurarsi le vie 
di rifornimento del ferro svedese procedevano all'occupazione di quale stato insieme 
alla Danimarca? 

Norvegia 

234 Nella conquista della Francia da parte della Germania nazista nel 1940 , la guerra 
lampo fu possibile soprattutto grazie a quale reparto dell'esercito insieme 
all'aeronautica? 

Divisioni corazzate 

235 Durante la Seconda Guerra Mondiale, le strepitose vittorie tedesche indussero 
Mussolini a dichiarare guerra alla Francia e al Regno Unito in che data? 

10 Giugno 1940 

236 Durante la Seconda Guerra Mondiale, le strepitose vittorie tedesche indussero 
Mussolini il 10 Giugno 1940 a dichiarare guerra a quali nazioni? 

Regno Unito e Francia 

237 Dopo l'armistizio del 22 Giugno 1940 tra francesi e tedeschi in quante parti fu divisa la 
Francia? 

2 

238 Chi era a comando della Luftwaffe, l'aeronautica militare tedesca, durante la Seconda 
Guerra Mindiale? 

Hermann Goring 

239 Com'era chiamata l'aeronautica militare tedesca, parte integrante della Wehrmacht, 
durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Luftwaffe 
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240 Com'è chiamata dal 1918 ad oggi l'aeronautica militare del Regno Unito che si distinse 
nella Seconda Guerra Mondiale? 

Royal Air Force 

241 Come si chiamava il patto firmato da Italia, Germania e Giappone durante la Seconda 
Guerra Mondiale, che dava per scontata la piena vittoria dei contraenti? 

Patto Tripartito 

242 In che data fu firmato il Patto Tripartito tra Germania, Italia e Giappone, durante la 
seconda guerra mondiale? 

27 Settembre 1940 

243 Illudendosi di emulare i grandi successi dei tedeschi e di condurre una presunta guerra 
parallela nell'area del Mediterraneo, Mussolini il 28 Ottobre 1940 nei confronti di quale 
stato mosse guerra? 

Grecia 

244 Chi andò in soccorso della Grecia quando l'Italia provò a invaderla durante la Seconda 
Guerra Mondiale? 

Inghilterra 

245 Durante la Seconda Guerra Mondiale le truppe di occupazione tedesche in Iugoslavia 
furono costantemente insidiate dalla guerriglia partigiana, condotta soprattutto dalle 
formazioni comuniste guidate dal croato Josip Broz, meglio noto sotto lo pseudonimo? 

Tito 

246 Come si chiamavano i reparti corazzati tedeschi inviati in Africa comandati dal 
generale Erwin Rommel, nella Seconda Guerra Mondiale? 

Afrika Korps 

247 Chi fu il generale che fu a comando dei reparti corazzati tedeschi (Afrika Korps), 
artefice della riconquista di Bengasi nel 1940 durante Seconda Guerra Mondiale? 

Erwin Rommel 

248 Quale popolazione Hitler intendeva assoggettare e ridurre alla condizione di servi, 
definendoli "sottouomini", nella Seconda Guerra Mondiale? 

Slavi 

249 Quale di queste nazioni non fece parte alla campagna di Russia, guidata dalla 
Germania nazista, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Turchia 

250 Come si chiamava il trattato nel quale Roosevelt e Churchill in un primo momento e 
successivamente anche la Russia, fissavano i principi di una politica comune contro le 
barbarie hitleriane nel 1941? 

Carta Atlantica 

251 In che anno il Giappone attaccò con aerosiluranti la flotta statunitense stanziata a Pearl 
Harbor nelle isole Hawaii? 

1941 

252 In che nazione si trovava il campo di lavoro di Buchenwald dove vennero uccise più di 
cinquantamila persone durante la Seconda Guerra Mondiale dai nazisti? 

Germania 

253 In che nazione si trovava il campo di lavoro di Dachau dove transitarono da prigionieri 
più di duecentomila persone sotto folle dittatura nazista? 

Germania 

254 In che nazione, sotto il dominio nazista, si trovava il campo di sterminio di Mauthausen 
in cui persero la vita più di centoventimila persone? 

Austria 

255 Quale fu il primo campo di concentramento dove comparve il cinico slogan "Arbeit 
macht frei (il lavoro rende liberi) utilizzato successivamente in numerosi altri lager? 

Dachau 

256 Qual era il nome del noto medico nazista che fece crudeli esperimenti medici nel 
campo di concentramento di Auschwitz, usando i deportati come cavie umane, 
soprannominato "angelo della morte"? 

Josef Mengele 

257 Il primo tentativo di annientamento dell'Unione Sovietica da parte della Germania alle 
soglie di quale città fallì nel 1941? 

Mosca 

258 In che data scattò la seconda offensiva tedesca nei confronti dei russi durante la 
Seconda Guerra Mondiale? 

3 Luglio 1942 

259 Per quanti mesi Stalingrado viene assediata dall'esercito tedesco nel 1942? Due Mesi 
260 Durante l'assedio di Stalingrado, dopo un terribile inverno nel quale i soldati tedeschi 

dovettero sopportare le più atroci sofferenze, in che giorno il generale Friedrich von 
Paulus prese autonomamente la decisione di arrendersi nelle mani del maresciallo 
russo Georgij Konstantinovic Zukov? 

31 Gennaio 1943 

261 Chi fu il maresciallo russo a cui si arrese il generale nazista Friedrich von Paulus il 31 
Gennaio 1943 a Stalingrado? 

Georgij Konstantinovic Zukov 

262 Come si chiamava il contingente italiano che parteciò alla spedizione in Russia al 
fianco dei tedeschi durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Armata Italiana in Russia 

263 Com'era soprannominato il generale nazista Erwin Rommel dalla propaganda 
tedesca? 

La Volpe del Deserto 

264 Mentre le truppe tedesche affluivano numerose nella penisola italiana per contrastare 
l'avanzata angloamericana, emissari di Badoglio cosa iniziarono a fare segretamente 
nel 1943? 

Contattare gli alleati per la firma di un 
armistizio 

265 In che giorno fu annunciato alla nazione dal Generale Badoglio la firma dell'armistizio 
con le forze Alleate angloamericane, firmato il 3 Settembre 1943? 

8 Settembre 1943 

266 Quale fu il destino di centinaia di migliaia di soldati italiani lasciati senza ordini e allo 
sbando, dopo l'armistizio firmato da Badoglio nella Seconda Guerra Mondiale? 

Catturati e deportati in Germania dai nazisti 

267 Dopo che l'Italia firmò l'armistizio del 1943 con gli Alleati angloamericani, i tedeschi 
occuparono gran parte della penisola italica e dove si rifugiarono il Re e il capo del 
governo Badoglio? 

Brindisi 

268 Dopo essere stato liberato ed essersi incontrato con Adolf Hitler, Benito Mussolini 
fondò una "Repubblica" completamente asservita ai tedeschi. Come si chiamava? 

Repubblica Sociale Italiana 

269 La Repubblica Sociale Italiana fondata da Benito Mussolini nel 1943 completamente 
asservita ai tedeschi, come venne considerata da gran parte della storiografia? 

Stato fantoccio 

270 In che anno Benito Mussolini fondò la Repubblica Sociale Italiana completamente 
asservita ai tedeschi durante la Seconda Guerra Mondiale? 

1943 
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271 Come si chiamava la linea difensiva che attraversava la penisola italiana dal Garigliano 
al Pescara, avendo il caposaldo centrale in Cassino, su cui si arroccarono i tedeschi 
per fronteggiare gli Alleati angloamericani durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Linea Gustav 

272 Come si chiamava la linea difensiva che attraversava la penisola italiana dalle Alpi 
Apuane alla zona di Pesaro, che fu l'ultima linea di difesa tedesca in Italia contro gli 
Alleati angloamericani durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Linea Gotica 

273 In che anno il leader comunista italiano Palmiro Togliatti tornò in Italia dopo diciotto 
anni di esilio in Unione Sovietica? 

1944 

274 Durante la Resistenza in Italia al nazifascismo nella Seconda Guerra Mondiale, quale 
erano le formazioni partigiane ispirate agli ideali liberal-socialisti del Partito d'Azione? 

Brigate Giustizia e Liberta 

275 Durante la Resistenza in Italia al nazifascismo nella Seconda Guerra Mondiale, di 
quale orientamento politico erano le formazioni partigiane chiamate Brigate Matteotti? 

Socialista 

276 Durante la Resistenza in Italia al nazifascismo nella Seconda Guerra Mondiale, come 
si chiamavano le squadre composte da pochi uomini che agivano nelle città che 
operavano audaci colpi di mano e giustiziavano gerarchi notoriamente coinvolti nelle 
più sciagurate imprese del regime di occupazione? 

Gruppi di Azione Patriottica 

277 Durante la Resistenza in Italia al nazifascismo nella Seconda Guerra Mondiale, in che 
anno si verificò la feroce rappresaglia tedesca delle Fosse Ardeatine dove morirono 
335 italiani? 

1944 

278 Quale città polacca insorse il 1° Agosto 1944 contro le forze di occupazione tedesche 
durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Varsavia 

279 Dopo il fallito complotto del 20 Luglio 1944 in cui alcuni importanti esponenti militari 
nazisti decisero di assassinare Hitler, chi fu il Generale che non venne arrestato e 
processato ma fu costretto a suicidarsi data la sua grande popolarità in Germania? 

Erwin Rommel 

280 In che anno si svolse la Conferenza di Teheran a cui parteciparono Roosevelt, 
Churchill e Stalin, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

1943 

281 Durante quale conferenza Roosevelt, Churchill e Stalin nel 1943, si accordarono sulla 
necessità di appoggiare i partigiani di Tito in Iugoslavia contro le forze naziste? 

Conferenza di Teheran 

282 Come venne chiamata l'operazione che prevedeva lo sbarco delle forze alleate 
angloamericane sulle spiagge della Normandia durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Overlord 

283 Le forze alleate angloamericane in che giorno sbarcarono sulla penisola di Cotentin, in 
Normandia, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

6 Giugno 1944 

284 In che giorno gli Alleati raggiunsero Parigi, già liberata dalle forze partigiane, 
costringendo i tedeschi a sgomberare l'intero suolo di Francia durante la Seconda 
Guerra Mondiale? 

25 Agosto 1944 

285 In che data le truppe Russe occuparono Vienna durante la Seconda Guerra Mondiale? 13 Aprile 1945 
286 Quale città occuparono il 13 aprile 1945 le truppe Russe, durante la Seconda Guerra 

Mondiale? 
Vienna 

287 In che data le truppe Russe si impadronirono di Berlino durante la Seconda Guerra 
Mondiale? 

2 Maggio 1945 

288 In che giorno Benito Mussolini venne fucilato per ordine del Comitato di Liberazione 
Alta Italia, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

28 Aprile 1945 

289 Il 28 Aprile 1945 quale gruppo partigiano fucilò Benito Mussolini, durante la Seconda 
Guerra Mondiale? 

Comitato di Liberazione Alta Italia 

290 Dove nacque Benito Mussolini il 29 luglio 1883? Dovia di Predappio 
291 Chi ricoprì la carica di Ministro della Propaganda della Germania nazista dal 1933 al 

1945? 
Joseph Goebbels 

292 Che incarico ricoprì Rudolf Hess nella Germania nazista dal 1933 al 1941? Vice Fuhrer 
293 Nel carcere di quale città morì Rudolf Hess, vice Fuhrer della Germania nazista dal 

1933 al 1941, nel 1987? 
Berlino 

294 Fra il 7 e l'8 maggio 1945 sotto gli ordini dell'ammiraglio Karl Doenitz, i rappresentanti 
del Terzo Reich dove firmarono la resa incondizionata della Germania agli 
angloamericani, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Reims 

295 In che anno gli scienziati e i tecnici americani, guidati da Robert Oppenheimer e da 
Enrico Fermi sperimentarono con successo la bomba atomica nel deserto del New 
Mexico? 

1945 

296 Chi guidò, insieme ad Enrico Fermi, gli scienziati e i tecnici americani che 
sperimentarono con successo la bomba atomica nel 1945, nel deserto del New 
Mexico? 

Robert Oppenheimer 

297 In che anno morì il presidente degli Stati Uniti Franklin D. Roosevelt? 1945 
298 Chi succedette a Franklin D. Roosevelt alla presidenza degli Stati Uniti d'America nel 

1945? 
Harry Truman 

299 Chi fu il presidente degli Stati Uniti che, d'intesa col supremo comando militare 
statunitense, decise di stroncare ogni ulteriore resistenza giapponese ordinando gli 
atroci bombardamenti atomici di Hiroshima e Nagasaki nel 1945? 

Harry Truman 

300 In che giorno l'aeronautica statunitense sganciò la bomba atomica "Little Boy" sulla 
città giapponese di Hiroshima? 

6 Agosto 1945 

301 In che giorno l'aeronautica statunitense sganciò la bomba atomica "Fat Man" sulla città 
giapponese di Nagasaki? 

9 Agosto 1945 
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302 Come si chiamava il bombardiere B-29 Superfortress che il 6 Agosto 1945, poco prima 
del termine della Seconda Guerra Mondiale, sganciò la bomba atomica sulla città 
giapponese di Hiroshima? 

Enola Gay 

303 In che giorno la resa incondizionata del Giappone venne formalmente sottoscritta a 
bordo della corazzata statunitense Missouri ancorata nella baia di Tokyo, alla fine della 
Seconda Guerra Mondiale? 

2 Settembre 1945 

304 Dove venne formalmente sottoscritta la resa del Giappone il 2 Settembre 1945, alla 
fine della Seconda Guerra Mondiale? 

A bordo di una corazzata statunitense 
ancorata nella baia di Tokyo 

305 Come venne chiamata l'alleanza militare, dominata dagli Stati Uniti e stipulata a 
Washington il 4 Aprile 1949 da USA, Canada, Francia, Inghilterra, Italia, Norvegia, 
Danimarca, Islanda, Portogallo, Belgio, Olanda e Lussemburgo? 

Patto Atlantico 

306 In che città venne stipulata il 4 Aprile 1949 l'alleanza militare da USA, Canada, Francia, 
Inghilterra, Italia, Norvegia, Danimarca, Islanda, Portogallo, Belgio, Olanda e 
Lussemburgo, chiamata Patto Atlantico? 

Washington 

307 In che città venne stipulata il 4 Aprile 1949 l'alleanza militare da USA, Canada, Francia, 
Inghilterra, Italia, Norvegia, Danimarca, Islanda, Portogallo, Belgio, Olanda e 
Lussemburgo, chiamata Patto Atlantico? 

Washington 

308 In che anno la Spagna aderì all'alleanza militare dominata dagli Stati Uniti, chiamata 
Patto Atlantico? 

1982 

309 In che anno nacque il Consiglio di Mutua Assistenza Economica tra l'Unione Sovietica 
e i paesi dell'Europa orientale Repubblica Democratica Tedesca, Polonia, 
Cecoslovacchia, Ungheria, Romania e Bulgaria? 

1949 

310 Come venne chiamata l'alleanza militare tra l'Unione Sovietica, Polonia, Repubblica 
Democratica Tedesca, Cecoslovacchia, Romania, Bulgaria e Ungheria che nacque nel 
1955? 

Patto di Varsavia 

311 In che anno la città tedesca di Bonn divenne capitale della Repubblica Federale 
Tedesca? 

1949 

312 Quale città tedesca divenne capitale nel 1949 della Repubblica Democratica Tedesca? Berlino Est 
313 In che anno la città tedesca di Berlino Est divenne capitale della Repubblica 

Democratica Tedesca? 
1949 

314 In che anno si tenne il Processo di Norimberga ai nazisti coinvolti nella Seconda 
Guerra Mondiale e nella Shoah? 

1946 

315 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, quale tra questi esponenti del nazismo 
non fu giustiziato perché riuscì a suicidarsi la notte prima dell'esecuzione con una 
capsula di cianuro? 

Hermann Goring 

316 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, a quale pena fu condannato Joachim von 
Ribbentrop, Ministro degli Esteri del governo Hitler? 

Pena di morte 

317 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, quanti imputati nazisti vennero 
condannati all'ergastolo? 

Tre 

318 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, quanti imputati nazisti vennero 
condannati a scontare una pena detentiva di venti anni? 

Due 

319 Come si chiamava il cancelliere tedesco che governò costantemente la Repubblica 
Federale Tedesca dal 1949 al 1963? 

Konrad Adenauer 

320 Di che partito era il cancelliere tedesco Konrad Adenauer che governò la Repubblica 
Federale Tedesca dal 1949 al 1963? 

Unione Cristiano Democratica 

321 In che anno il Partito Comunista fu sciolto e messo fuori legge nella Repubblica 
Federale Tedesca? 

1956 

322 Dopo la fine della Seconda Guerra Mondiale, la penisola di Corea, già appartenente al 
Giappone, fu occupata nella parte settentrionale dall'Unione Sovietica e da chi nella 
parte meridionale? 

Stati Uniti 

323 In che anno finì la Guerra di Corea causata dal tentativo del governo nord-coreano di 
unificare l'intera penisola sotto la sua autorità? 

1953 

324 Chi divenne nel 1953 presidente degli Stati Uniti d'America? Dwight D. Eisenhower 
325 In che anno Dwight D. Eisenhower divenne presidente degli Stati Uniti d'America? 1953 
326 Come si chiamava il dittatore filoamericano che Fidel Castro costrinse, tra la fine del 

1958 e l'inzio del 1959, ad abbandonare l'isola di Cuba? 
Fulgencio Batista 

327 Da chi era guidata la Repubblica vietnamita, quando scoppiò la Guerra del Vietnam nel 
1955? 

Ho Chi-minh 

328 Nel 1962 il presidente degli Stati Uniti John F. Kennedy, cosa decise di fare per 
impedire l'accesso alle navi sovietiche che trasportavano missili atomici a Cuba? 

Un blocco navale intorno all'isola 

329 Come si chiamava l'uomo che fu giudicato responsabile dell'assassinio del Presidente 
degli Stati Uniti John F. Kennedy nel 1963? 

Lee Oswald 

330 Chi fu il successore di Iosif Stalin, dopo la sua morte, che divenne Primo Segretario del 
Partito Comunista dell'Unione Sovietica nel 1953? 

Nikita Kruscev 

331 In che anno per la prima volta le donne in Italia furono chiamate a votare alle prime 
elezioni politiche (Referendum istituzionale monarchia-repubblica)? 

1946 

332 Chi era il Re d'Italia quando venne proclamato il risultato del Referendum istituzionale 
del 2 Giugno 1946, che vide vincere la Repubblica? 

Umberto II 

333 Chi fu il primo Presidente del Consiglio dei ministri della Repubblica Italiana? Alcide De Gasperi 
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334 In che anno Alcide De Gasperi iniziò il primo mandato come Presidente del Consiglio 
della Repubblica Italiana? 

1946 

335 Chi fu il Presidente del Consiglio italiano che nel 1947 firmò il trattato di pace di Parigi, 
in cui l'Italia fu costretta a cedere Zara e l'Istria alla Iugoslavia, Briga e Tenda alla 
Francia e il Dodecaneso alla Grecia? 

Alcide De Gasperi 

336 Quale organizzazione sindacale tra il 1948 e il 1949 fu abbandonata da molti lavoratori 
che nel 1950 si unirono ai sindacati UIL e CISL? 

CGIL 

337 In che anno fu istituita la Cassa del Mezzogiorno che contribuì a finanziare la 
costruzione delle infrastrutture necessarie per il decollo economico del Sud Italia? 

1950 

338 Chi fu il successore di Luigi Einaudi alla presidenza della Repubblica Italiana? Giovanni Gronchi 
339 Nel 1953 chi era il leader del Partito Socialista Italiano? Pietro Nenni 
340 Quale nome pontificale prese Angelo Giuseppe Roncalli quando divenne Papa nel 

1958? 
Giovanni XXIII 

341 Dopo le dimissioni di Fernando Tambroni, il Presidente della Repubblica Italiana 
Giovanni Gronchi a chi affidò l'incarico di formare il nuovo governo nel 1960? 

Amintore Fanfani 

342 Dopo le dimissioni di Fernando Tambroni, chi fu il Presidente della Repubblica Italiana 
che affidò l'incarico ad Amintore Fanfani di formare il nuovo governo nel 1960? 

Giovanni Gronchi 

343 In che anno, dopo le dimissioni di Fernando Tambroni, il Presidente della Repubblica 
Italiana Giovanni Gronchi affidò l'incarico ad Amintore Fanfani di formare un nuovo 
governo? 

1960 

344 Dopo le dimissioni di chi, nel 1960 il Presidente della Repubblica Italiana Giovanni 
Gronchi affidò l'incarico ad Amintore Fanfani di formare un nuovo governo? 

Fernando Tambroni 

345 Nel dicembre del 1962 in Italia che cosa fu istituito, che pose termine alla separazione 
classistica fra i vari tipi di scuola secondaria inferiore esistiti fino ad allora, e soddisfò 
almeno in parte la massiccia richiesta di scolarizzazione legata allo sviluppo generale 
della società italiana? 

La Scuola Media Unica 

346 Nel Dicembre di quale anno fu istituita la Scuola Media Unica, che pose termine alla 
separazione classistica fra i vari tipi di scuola secondaria inferiore esistiti fino ad allora, 
e soddisfò almeno in parte la massiccia richiesta di scolarizzazione legata allo sviluppo 
generale della società italiana? 

1962 

347 Nel Dicembre del 1963 chi divenne Presidente del Consiglio dei Ministri della 
Repubblica Italiana e varò il primo governo di centro-sinistra con la partecipazione 
diretta dei socialisti? 

Aldo Moro 

348 Come viene chiamata la legge n° 300 promulgata nel maggio 1970, che consente ai 
lavoratori di manifestare le proprie opinioni politiche e sindacali sul luogo di lavoro, 
riconosce loro di tenere assemblee in fabbrica, vieta alle aziende di controllare se gli 
assenti per malattia siano effettivamente malati, le obbliga a mettere a disposizione dei 
sindacati appositi luoghi per l'affissione di materiale di propaganda e di informazione, e 
prevede insomma una serie di garanzie in difesa della "libertà e dignità del lavoratore"? 

Statuto dei lavoratori 

349 Il 12 Giugno 1969 in quale città italiana avvenne la Strage di Piazza Fontana dove 
persero la vita sedici persone? 

Milano 

350 Come si chiamava la banca, dove fu piazzata la bomba che il 12 Giugno 1969 causò la 
Strage di Piazza Fontana dove morirono sedici persone? 

Banca Nazionale Dell'Agricoltura 

351 Nell'agosto 1976 in Italia chi fu il democristiano che riuscì a formare un governo che 
poteva contare, se non sull'appoggio, almeno sull'astensione dei comunisti in una 
prospettiva di solidarietà nazionale? 

Giulio Andreotti 

352 In che anno fu assassinato l'Onorevole Aldo Moro dalle Brigate Rosse? 1978 
353 Il 9 Maggio 1978 nel portabagagli di quale auto, di colore rosso, fu ritrovato il corpo 

dell'Onorevole Aldo Moro, ucciso dalle Brigate Rosse? 
Renault R4 

354 Dopo l'assassinio di Aldo Moro nel 1978, cosa decise di fare la famiglia dello statista 
democristiano ritenendo che lo stato italiano poco o nulla avesse fatto per salvargli la 
vita? 

Rifiutò il funerale di stato 

355 Chi fu il Papa che il 13 Maggio 1978 officiò una solenne commemorazione funebre 
pubblica per la scomparsa di Aldo Moro, amico di sempre e suo alleato, a cui 
parteciparono le personalità politiche italiane e che venne trasmessa in televisione? 

Paolo VI 

356 Sandro Pertini, durante il suo mandato di Presidenza della Repubblica Italiana, a quale 
di questi non conferì mai l'incarico di Presidente del Consiglio? 

Enrico Berlinguer 

357 Chi succedette a Giulio Andreotti nel 1979 alla Presidenza del Consiglio dei Ministri 
della Repubblica Italiana? 

Francesco Cossiga 

358 Chi succedette a Giovanni Spadolini nel 1982 alla Presidenza del Consiglio dei Ministri 
della Repubblica Italiana? 

Amintore Fanfani 

359 In che anno Bettino Craxi fu eletto Presidente del Consiglio dei Ministri della 
Repubblica Italiana? 

1983 

360 Quale è l'espressione usata per definire la coalizione di governo in Italia dal 1981 al 
1991, formata dall'intesa tra i vecchi partiti del centro-sinistra con l'aggiunta del Partito 
Liberale Italiano? 

Pentapartito 

361 Quale tra questi partiti non partecipò alla coalizione di governo nata nel 1981 in Italia 
definita come Pentapartito? 

Partito Comunista Italiano 

362 In che città nacque Enrico Berlinguer, segretario generale del Partito Comunista 
Italiano dal 1972 al 1984, nel 1922? 

Sassari 
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363 In che città Enrico Berlinguer morì nel 1984? Padova 
364 Durante quale occasione Enrico Berlinguer fu colto dal malore che lo portò alla morte 

pochi giorni dopo nel 1984 a Padova? 
Un comizio in vista delle elezioni europee 

365 Il 23 Maggio 1992 chi fu il magistrato assassinato dalla mafia, insieme alla moglie e a 
tre uomini della sua scorta, in quella che comunemente è chiamata Strage di Capaci? 

Giovanni Falcone 

366 Il 19 Luglio 1992 chi fu il magistrato assassinato dalla mafia, insieme a cinque agenti 
della sua scorta, in Via D'Amelio a Palermo? 

Paolo Borsellino 

367 In quale via della città di Palermo il 19 Luglio 1992 fu assassinato dalla mafia il 
magistrato Paolo Borsellino, insieme a cinque agenti della sua scorta? 

Via D'Amelio 

368 Chi morì insieme al magistrato Giovanni Falcone e a tre uomini della sua scorta, il 23 
Maggio 1992 nella Strage di Capaci? 

La moglie 

369 Quale tra questi paesi nel 1957 non firmò il Trattato di Roma che istituì la Comunità 
Economica Europea (CEE)? 

Inghilterra 

370 Nel 1946 chi fu eletto Presidente della Repubblica Argentina da una solida 
maggioranza, nonostante le interferenze del Dipartimento di Stato Americano, che lo 
denunciò all'opinione pubblica mondiale per le sue simpatie fasciste? 

Juan Domingo Peròn 

371 In che anno il Generale argentino Leopoldo Galtieri decise di attaccare le Isole 
Falkland, appartenenti alla Gran Bretagna ma rivendicate da tempo dall'Argentina? 

1981 

372 In che anno Salvador Allende, candidato da Unidad Popular, vinse le elezioni e 
assunse ufficialmente la carica di Presidente del Cile? 

1970 

373 Chi fu il Presidente Cileno che fra il 1970 e il 1973, fece delle leggi che prevedevano la 
nazionalizzazione delle miniere di rame e di altri importanti settori economici, in 
particolar modo banche e compagnie di assicurazione, che colpirono importanti 
interessi statunitensi? 

Salvador Allende 

374 In che anno in Cile un colpo di stato rovescia il governo del Presidente Salvador 
Allende e viene instaurata una dittatura militare? 

1973 

375 In che anno morì Salvador Allende che ricoprì la carica di Presidente del Cile dal 1970 
al 1973? 

1973 

376 In che anno nacque lo Stato di Israele? 1948 
377 Come si chiamava l'operazione militare messa in atto dagli Americani e dagli Alleati 

durante la Guerra del Golfo contro le forze irachene che invasero il Kuwait? 
Desert Storm 

378 In che anno Margaret Thatcher divenne Primo Ministro del Regno Unito? 1979 
379 Quale fu la motivazione per cui improvvisamente il 22 novembre 1990, Margaret 

Thatcher si dimise dall'incarico di Primo Ministro del Regno Unito? 
La consapevolezza di non godere più della 
fiducia dei suoi ex sostenitori 

380 In che anno Tony Blair divenne Primo Ministro del Regno Unito? 1997 
381 In che anno divenne Presidente degli Stati Uniti Jimmy Carter? 1977 
382 Chi ful il Presidente degli Stati Uniti che promosse nel 1978 il trattato di pace di Camp 

David fra Israele ed Egitto? 
Jimmy Carter 

383 Nell'Ambasciata statunitense di quale città nel 1979 più di cinquanta persone furono 
sequestrate e tenute in ostaggio da un gruppo di studenti integralisti islamici? 

Teheran 

384 Chi fu il Presidente degli Stai Uniti che nel dicembre dell'87 firmò un accordo per lo 
smaltimento degli euromissili con il Segretario generale del Partito Comunista 
dell'Unione Sovietica, Michail Gorbacev? 

Ronald Reagan 

385 Nei cantieri navali di quale città nacque nel 1980 il sindacato Solidarnosc, guidato 
inizialmente da Lech Walesa? 

Danzica 

386 Da quale località vicino a Genova partì la Spedizione dei Mille comandata da Giuseppe 
Garibaldi nella notte tra il 5 e il 6 Maggio del 1960? 

Quarto 

387 Dove si celebrò la prima Esposizione Universale nel 1851? Londra 
388 Chi fu il Papa che scrisse l'enciclica "Rerum Novarum"e che coprì l'incarico dal 1878 al 

1903 ? 
Leone XIII 

389 A quale sovrano succedette Vittorio Emanuele III di Savoia nel 1900? Umberto I 
390 In che anno fu introdotto il primo Suffragio Universale Maschile in Italia? 1912 
391 Insieme alla Bosnia nel 1908 quale altra regione fu annessa all'Impero 

austro-ungarico? 
Erzegovina 

392 Chi fu il mediatore della Pace di Portsmouth nel 1905 tra Russia e Giappone? Theodore Roosevelt 
393 Fra il 1896 e il 1897, durante un conflitto greco turco, quale nazione appoggiò la 

fazione greca? 
Inghilterra 

394 Chi fu l'imprenditore inglese che esplorò e conquistò il bacino dello Zambesi in Africa 
ricco di minerali preziosi? 

Cecil Rhodes 

395 L'inaugurazione del Canale di Panama avvenne nel Luglio 1915, ma quando si 
conclusero i lavori? 

Agosto 1914 

396 In che giorno fu presentata la dichiarazione di guerra dell'Austria alla Serbia? 28 Luglio 1914 
397 Agli inizi della Prima Guerra Mondiale in quale città si trasferì il governo francese? Bordeaux 
398 Chi presiedeva il governo italiano quando venne dichiarata ufficialmente la neutralità 

durante la Prima Guerra Mondiale, senza venir meno agli impegni della Triplice 
Alleanza, il 3 Agosto 1914? 

Antonio Salandra 
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399 Il Patto segreto di Londra che impegna l'Italia ad intervenire contro l'Austria-Ungheria e 
la Germania, durante la Prima Guerra Mondiale, in che giorno viene stipulato? 

26 Aprile 1915 

400 Nelle vicinanze di quale luogo si tenne l'unica vera e propria battaglia navale della 
Prima Guerra Mondiale che vide combattere Inglesi contro Tedeschi? 

Jutland 

401 In che anno lo Zar Nicola II Romanov è costretto all'abdicazione a causa di una vera e 
propria insurrezione a Pietroburgo? 

1917 

402 Con la pace di Brest-Litovsk nel 1918 durante la Grande Guerra, quale fu la nazione 
che perse il controllo su numerose zone dell'Est Europa? 

Russia 

403 Nel Giugno del 1917, durante la Prima Guerra Mondiale, quale zona l'esercito italiano 
occupò e la sottopose al suo protettorato? 

Albania 

404 La conferenza di Parigi dopo la Prima Guerra Mondiale quale trattato stipulò con 
l'Austria? 

Trattato di Saint-Germain 

405 Quale di questi stati non nacque dalla dissoluzione dell'Impero Asburgico, causata dai 
trattati di Saint-Germain e del Trianon dopo la Prima Guerra Mondiale? 

Polonia 

406 Nel 1906 in Russia cosa fece il ministro degli interni Petr Arkadevic Stolypin, per 
ristabilire l'ordine nelle campagne? 

Una grande riforma agraria 

407 In che anno nacque il Partito Comunista d'Italia? 1921 
408 Chi sostituirà Don Luigi Sturzo alla segreteria del Partito Popolare Italiano a partire dal 

1923? 
Alcide De Gasperi 

409 Benito Mussolini in quale città del 23 Marzo 1919 fondava I Fasci italiani di 
Combattimento? 

Milano 

410 In che anno Benito Mussolini fondò i Fasci italiani di Combattimento? 1919 
411 In che anno il Re Vittorio Emanuele III conferì a Mussolini l'incarico di formare un 

nuovo governo? 
1922 

412 In che anno gli squadristi fascisti uccisero il socialista Giacomo Matteotti? 1924 
413 Durante il fascismo, come si chiamava l'esercito di partito formato da squadristi ed 

esonerato dal giuramento di fedeltà al Re? 
Milizia Volontaria per la Sicurezza Nazionale 

414 In che anno fu fondata l'Opera Nazionale Balilla per "forgiare" la gioventù italiana 
secondo i "comandamenti" fascisti? 

1926 

415 Chi divenne presidente degli Stati Uniti nel 1933? Franklin D. Roosevelt 
416 Chi fu il presidente che rilanciò gli Stati Uniti con il New Deal? Franklin D. Roosevelt 
417 Quale tra questi stati appartenenti al Regno Unito, nel 1921 conquistò il riconoscimento 

di Stato Libero? 
Irlanda 

418 In che anno nacque il Partito Comunista Francese? 1920 
419 Chi fu il primo presidente della Repubblica Federale Tedesca nata nel 1919? Friedrich Ebert 
420 Di che partito era il primo presidente della Repubblica Federale Tedesca, Friedrich 

Ebert? 
Partito Socialdemocratico 

421 Dove scoppiò una ribellione nazista nel 1923 che costò a Hitler oltre un anno di 
prigione? 

Monaco di Baviera 

422 Chi prese il posto del Presidente Friedrich Ebert nell'aprile del 1925 in Germania? Paul von Hindenburg 
423 In che anno Paul von Hindenburg diventò presidente della Repubblics Federale 

Tedesca? 
1925 

424 Chi fu lo stretto collaboratore di Hitler che fece incendiare dai propri agenti segreti la 
sede del Reichstag, per addossarne la colpa ai comunisti e per farli arrestare a migliaia 
il 27 Febbraio 1933? 

Hermann Goring 

425 In che anno il governo di Hitler, che già si era fatto attribuire dal Reichstag i pieni 
poteri, decretò che in Germania l'unico partito ammesso era quello nazista? 

1933 

426 In che anno a Berlino studenti e nazisti riuniti bruciarono i libri considerati 
"antitedeschi"? 

1933 

427 In che occasione morì Ernst Rohm, capo delle SA (reparto militare del partito nazista)? La notte dei lunghi coltelli 
428 All'incirca negli stessi anni in cui negli Stati Uniti Roosevelt fondava "lo stato sociale" e 

in Italia e in Germania s'imponevano i regini fascista e nazista, l'Unione Sovietica: 
Abbandonava la NEP e dava inizio alla 
politica dei piani quinquennali 

429 Siccome le terre erano coltivate con metodi antiquati, e assorbivano una tal quantità di 
mano d'opera da lasciare l'industria a corto di braccia come si decise di procedere 
nella Russia del 1930? 

Unificando centinaia di migliaia di piccole 
aziende agricole 

430 Chi era il Negus dell'Etiopia quando l'Italia decise di occupare il paese africano? Hailè Selassiè 
431 Chi fu il maresciallo che guidò la spedizione italiana in Etiopia nel 1935? Pietro Badoglio 
432 Come si chiamava l'unione tra Etiopia Somalia ed Eritrea sotto il dominio italiano? Impero dell'Africa Orientale Italiana 
433 Quale di questi paesi non faceva parte dell'Impero dell'Africa Orientale Italiana nel 

1936? 
Libia 

434 Come si chiamava l'organizzazione composta da antifascisti di tutte le nazionalità che 
andarono in Spagna per contrastare la forza di Francisco Franco? 

Brigata Internazionale 

435 In che anno Franco riuscì a impadronirsi di Madrid e instaurare la propria dittatura su 
tutta la Spagna? 

1939 

436 Come si chiamava il patto stipulato da Germania e Giappone nel 1936 rivolto contro 
l'Internazionale Sovietica? 

Patto Antikomintern 
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437 Durante la Conferenza di Monaco del 1938 cosa ottenne Adolf Hitler da Inghilterra, 
Francia e Italia? 

L'autorizzazione a occupare i Sudeti 

438 In che anno fu stipulato il Patto d'Acciaio tra Germania e Italia con il quale si 
impegnavano reciprocamente ad appoggiarsi con le armi qualora l'uno dei due fosse 
coinvolto in "complicazioni belliche"? 

1939 

439 In che città fu stipulato il Patto d'Acciaio tra Germania e Italia con il quale si 
impegnavano reciprocamente ad appoggiarsi con le armi qualora l'uno dei due fosse 
coinvolto in "complicazioni belliche"? 

Berlino 

440 In che anno Germania e Unione Sovietica firmano il patto nazi-sovietico di non 
aggressione conosciuto anche come Patto Molotov Ribbentrop? 

1939 

441 In quale città fu stipulato il patto nazi-sovietico di non aggressione del 1939? Mosca 
442 Quale fu il giorno in cui Adolf Hitler diede l'ordine di aggredire la Polonia? 1 Settembre 1939 
443 Quale è il principale fattore di crisi economica che all'inizio del ventennio colpisce i 

paesi europei in generale? 
Difficile riconversione da economia di guerra 
a economia di pace 

444 Quale paese venne aggredito dalla Germania di Hitler nel settembre del 1939? Polonia 
445 Il termine "reich", in tedesco, significa: Impero, regno, stato 
446 La cosiddetta Guerra-Lampo è una concezione della guerra che prevede: L'impiego massiccio di divisioni corazzate e 

aviotrasportate 
447 Con l'armistizio con la Germania del 1940, siglato a Compiègne, la nazione francese 

venne divisa in due. La parte settentrionale rimase in mano diretta dei tedeschi mentre 
la parte meridionale venne affidata a Philippe Pétain. Come si chiamava la capitale 
della parte sud della Francia? 

Vichy 

448 Il 14 agosto del 1941 Franklin Delano Roosevelt e Winston Churchill si incontrarono 
nella baia di Terranova e fissarono dei principi nella cosiddetta: 

Carta Atlantica 

449 All'ingresso del campo di concentramento di Auschwitz campeggia la scritta "Arbeit 
macht frei" che significa: 

Il lavoro rende liberi 

450 Come morì il maresciallo Hermann Goering? Si avvelenò in prigione 
451 In quale città italiana, venne firmato un trattato che si concluse nell'aprile del 1922, che 

rese più stretti i rapporti germano-sovietici? 
Rapallo 

452 Quale poeta e scrittore appoggiava totalmente le idee "interventiste" del fascismo? Gabriele d'Annunzio 
453 Le cosiddette V1 e V2 furono usate da Adolf Hitler come arma di ritorsione. In realtà, di 

che cosa si trattavano? 
Missili 

454 In quale città italiana nasce il partito comunista? Livorno 
455 Nel gennaio del 1922 muore quale papa? Benedetto XV 
456 In quale mese del 1922 incominciò la marcia su Roma da parte dei fascisti? Ottobre 
457 Di quale partito faceva parte Filippo Turati? Socialista 
458 Nel febbraio del 1924 Costanzo Ciano viene nominato: Ministro di poste e telegrafi 
459 Nel febbraio del 1932 si riunisce, con la partecipazione di 62 nazioni, la conferenza di 

Ginevra per discutere di quale importante tema? 
Disarmo 

460 In che mese e anno l'Austria venne annessa al Reich? Marzo 1938 
461 Le premesse filosofiche del nuovo ordine nazista furono dettate da Adolf Hitler a metà 

del ventennio e presero il nome, in italiano, di: 
"La mia battaglia" 

462 Di che cosa era responsabile nella Germania nazista il gerarca Paul Joseph 
Goebbels? 

Della propaganda 

463 Da quale città la Marina Inglese riuscì a fare evacuare più di 300.000 soldati francesi e 
inglesi dopo che i vertici militari capirono che la partita sul continente contro la 
Germania era perduta, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Dunkerque 

464 In che giorno le truppe tedesche entrarono a Parigi durante la Seconda Guerra 
Mondiale? 

14 Giugno 1940 

465 Chi fu il maresciallo francese a sottoscrivere l'armistizio con la Germania il 22 Giugno e 
con l'Italia il 24 Giugno del 1940? 

Philippe Pétain 

466 Dove fu firmato l'armistizio tra Germania e Francia nel Giugno del 1940 durante la 
Seconda Guerra Mondiale? 

Compiègne 

467 Il luogo dove venne firmato l'armistizio tra Germania e Francia nel 1940 durante la 
Seconda Guerra Mondiale perché fu singolare ed ebbe un grande significato? 

Perché fu firmato nello stesso vagone 
ferroviario e nello stesso luogo, dove venne 
firmata la resa della Germania alla fine della 
Prima Guerra Mondiale 

468 Dopo l'armistizio di Compiègne del Giugno 1940 quale di queste città non rimase in 
mano direttamente ai tedeschi ma faceva parte della Repubblica di Vichy? 

Marsiglia 

469 Dopo l'armistizio del 22 Giugno 1940 tra tedeschi e francesi la Repubblica di Vichy fu 
affidata al governo di? 

Philippe Pètain 

470 Durante la Seconda Guerra Mondiale quale nome in codice venne dato dai tedeschi 
all'operazione che prevedeva l'invasione dell'isola della Gran Bretagna? 

Leone Marino 

471 Durante la Seconda Guerra Mondiale quale nome in codice venne dato dai tedeschi 
all'offensiva di vaste proporzioni della Luftwaffe, rivolta a distruggere le difese costiere, 
gli impianti industriali e l'aeronautica britannica? 

Operazione Aquila 
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472 Durante la Seconda Guerra Mondiale grazie anche a quale scoperta gli Inglesi 
riuscirono a causare insostenibili perdite alla Luftwaffe, tanto da far desistere Hitler 
dalla conquista dell'isola britannica? 

Il radar 

473 Dove fu firmato il Patto Tripartito del 1940 tra Germania, Italia e Giappone? Berlino 
474 Il 28 ottobre 1940, quando l'Italia decise di muovere guerra alla Grecia durante la 

Seconda Guerra Mondiale, era il 18° anniversario di quale avvenimento? 
La Marcia su Roma 

475 In che anno la Iugoslavia, colpevole di non volersi piegare alle direttive di Hitler, fu 
aggredita? 

1941 

476 In che anno gli inglesi durante la Seconda Guerra Mondiale, entrarono ad Addis Abeba 
e vi restaurarono il potere del negus Hailè Selassiè, a discapito dell'impero coloniale 
italiano? 

1941 

477 Non riuscendo ad assestare il colpo mortale all'Inghilterra, Hitler con quale mossa 
pensa di costringere gli inglesi alla resa durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Annientando la Russia 

478 In quale data la Germania diede inizio alle ostilità nei confronti della Russia durante la 
Seconda Guerra Mondiale? 

22 Giugno 1941 

479 In che anno Adolf Hitler pubblicò il "Mein Kampf" esponendo il suo pensiero politico e 
delineò il programma del partito nazional socialista sotto forma di autobiografia? 

1925 

480 Chi fu uno degli uomini più influenti del Terzo Reich nazista che fu compagno di 
prigionia di Adolf Hitler nel carcere di Landsberg am Lech? 

Rudolf Hess 

481 In che anno Roosevelt e Churchill si incontrarono a bordo di una nave da battaglia e 
fissavano nella Carta Atlantica i principi di una politica comune contro le barbarie 
hitleriane, al quale successivamente aderì anche la Russia? 

1941 

482 In che giorno le potenze dell'Asse Roma-Berlino-Tokyo dichiararono guerra agli Stati 
Uniti? 

11 Dicembre 1941 

483 Chi stipulò un trattato di non aggressione nell'aprile del 1941 con la Russia? Giappone 
484 In che nazione occupata dalla Germania nazista si trovava il campo di concentramento 

di Belzec dove vennero sterminati più di cinquecentomila ebrei? 
Polonia 

485 Quale fu tra questi il primo campo di concentramento nazista aperto il 22 Marzo 1933 
su iniziativa di Heinrich Himmler? 

Dachau 

486 In che anno fu aperto il primo campo di concentramento, Dachau, su iniziativa di 
Heinrich Himmler? 

1933 

487 Su iniziativa di quale importante esponente del nazismo in Germania venne aperto il 
primo campo di concentramento a Dachau nel 1933? 

Heinrich Himmler 

488 Dove si trovava il campo di sterminio di Bergen Belsen dove morì Anne Frank nel 
marzo del 1944? 

Germania 

489 In quale campo di concentramento fu deportata dai nazisti, Anne Frank insieme alla 
sua famiglia, dove morì nel 1944? 

Bergen Belsen 

490 Qual era il soprannome di Josef Mengele, il medico che fece crudeli esperimenti 
medici nel campo di concentramento di Auschwitz usando cavie umane? 

Angelo della Morte 

491 Da chi erano comandate le armate tedesche che dovevano occupare Stalingrado e il 
basso Volga, e impadronirsi in seguito del Caucaso e delle fonti petrolifere di Baku e 
Matum, in modo da paralizzare i mezzi motorizzati dell'Armata Rossa, durante la 
Seconda Guerra Mondiale? 

Ludwig von Bock 

492 Durante la Seconda Guerra Mondiale quale città russa, chiave d'ingresso del Caucaso, 
cadde nelle mani tedesche il 25 Luglio 1942? 

Rostov 

493 Durante la Seconda Guerra Mondiale in che anno la città russa di Rostov, chiave 
d'ingresso del Caucaso, cadde nelle mani tedesche? 

1942 

494 Da chi furono comandate le divisioni che si staccarono dal grosso delle armate 
tedesche e puntarono verso la città Russa di Stalingrado, durante la Seconda Guerra 
Mondiale? 

Friedrich von Paul 

495 Durante l'offensiva tedesca in Russia del 1942, il 7 Settembre Stalin ordinò di 
abbandonare la tattica della difesa elastica, e tale ordine si tradusse presso l'armata 
sovietica nell'epico motto? 

"Il Volga non ha che una sola riva" 

496 Durante l'assedio di Stalingrado, dopo un terribile inverno nel quale i soldati tedeschi 
dovettero sopportare le più atroci sofferenze, chi fu il generale nazista che il 31 
Gennaio 1943 prese autonomamente la decisione di arrendersi nelle mani del 
maresciallo russo Georgij Konstantinovic Zukov? 

Friedrich von Paulus 

497 In che anno le truppe inglesi stanziate nel Nordafrica durante la Seconda Guerra 
mondiale sfondarono le linee dell'Asse presso El-Alamein? 

1942 

498 Quando la città Libica di Tripoli, sotto il controllo nazifascista, fu conquistata dalle 
truppe inglesi durante la seconda guerra mondiale? 

23 Gennaio 1943 

499 Il 23 Gennaio 1943 quale città del Nordafrica sotto il controllo nazifascista fu 
conquistata dalle truppe inglesi? 

Tripoli 

500 Che nome venne assegnato dagli Anglo-americani alla grande operazione di sbarco in 
Marocco e Algeria del Novembre 1843 durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Operation Torch 

501 L'Operation Torch fu una grande operazione di sbarco fatta dal contingente 
Anglo-americano in Marocco e in quale altro stato Nordafricano durante la Seconda 
Guerra Mondiale? 

Algeria 

502 In che anno le forze Italo-tedesche non riuscirono più a difendere la Tunisia dagli 
attacchi degli Anglo-americani? 

1943 
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503 Lo sbarco in Sicilia costituì una delle più grandi operazioni anfibie della Seconda 
Guerra Mondiale a cui presero parte due grandi unità Angloamericane. Da chi era 
comandata la Settima Armata statunitense? 

George Smith Patton 

504 In che giorno del 1943 fu firmato l'armistizio dal Governo Badoglio con gli Alleati 
angloamericani durante la Seconda Guerra Mondiale? 

3 Settembre 

505 Dove si trovava prigioniero Benito Mussolini quando il 12 settembre 1943 venne 
liberato da un gruppo di paracadutisti germanici? 

Gran Sasso 

506 In che anno fu liberato Benito Mussolini dalla sua prigionia sul Gran Sasso da un 
gruppo di paracadutisti germanici? 

1943 

507 Come si chiamava il piano predisposto dall'alto comando tedesco dopo la caduta di 
Mussolini che prevedeva: 1) liberare Mussolini 2) occupare Roma e restaurare il 
fascismo 3) impadronirsi della flotta e neutralizzare completamente l'esercito italiano 4) 
sottoporre per quanto possibile l'Italia al controllo germanico? 

Operazione Alarico 

508 Come si chiamava la città caposaldo centrale della Linea Gustav, che attraversava la 
penisola italiana dal Garigliano al Pescara, su cui si arroccarono i tedeschi per 
fronteggiare gli Alleati angloamericani durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Cassino 

509 In che giorno Napoli fu occupata dagli Alleati angloamericani, quando già era stata 
liberata dall'insurrezione popolare con quattro giorni di combattimento? 

1 Ottobre 1943 

510 In che giorno Roma fu liberata dagli Alleati angloamericani dall'occupazione nazista 
durante la Seconda Guerra Mondiale? 

5 Giugno 1944 

511 Dopo quanti anni di esilio passati in Unione Sovietica il leader comunista italiano 
Palmiro Togliatti tornò in Italia nel 1944? 

Diciotto 

512 Durante la Resistenza in Italia al nazifascismo nella Seconda Guerra Mondiale, fra le 
azioni dei Gruppi di Azione Patriottica quale fu la più clamorosa e discussa in cui 
morirono 33 soldati tedeschi e al quale i tedeschi fecero seguire la feroce rappresaglia 
delle Fosse Ardeatine? 

L'attentato di Via Rasella 

513 Chi fu il maresciallo inglese che nel novembre 1944 invitò la Resistenza italiana contro 
il nazifascismo, durante la Seconda Guerra Mondiale, a sospendere ogni attività 
nell'inverno imminente senza però ricevere ascolto da parte dei partigiani? 

Harold Alexander 

514 In che anno durante l'occupazione nazista della Seconda Guerra Mondiale in Italia, i 
Tedeschi trucidarono 1830 persone senza distinzione di età e sesso, nel paese di 
Marzabotto? 

1944 

515 In che giorno i Russi occuperanno la città Polacca di Varsavia, fino ad allora sotto 
l'egemonia nazista, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

17 Gennaio 1945 

516 In che giorno la città polacca di Varsavia insorse contro le forze di occupazione 
tedesche durante la Seconda Guerra Mondiale? 

1 Agosto 1944 

517 Fra il settembre e l'ottobre del 1944 quale tra questi paesi satelliti del Terzo Reich 
nazista, dopo aver firmato l'armistizio con gli Alleati, dichiarò addirittura guerra alla 
Germania? 

Romania 

518 In che giorno fallì l'attentato ad Hitler cospirato dal colonnello Klaus von Stauffenberg e 
altri ufficiali tedeschi, che riuscì a collocare un ordigno esplosivo nella famosa "Tana 
del Lupo"? 

20 Luglio 1944 

519 Chi fu il colonnello che riuscì a collocare un ordigno esplosivo nella famosa "Tana del 
Lupo" con l'aiuto di altri ufficiali tedeschi, nel tentativo di assassinare Adolf Hitler? 

Klaus von Stauffenberg 

520 Durante quale conferenza Roosevelt, Churchill e Stalin nel 1943, si accordarono sulla 
necessità di dividere, dopo la Seconda Guerra Mondiale, la Germania in più stati per 
prevenire il riformarsi della sua potenza militare? 

Conferenza di Teheran 

521 Durante quale conferenza Roosevelt, Churchill e Stalin nel 1943 si accordarono sulle 
modalità di esecuzione dell'operazione Overlord (sbarco in Normandia), durante la 
Seconda Guerra Mondiale? 

Conferenza di Teheran 

522 Il 13 aprile di quale anno le truppe Russe occuparono Vienna durante la Seconda 
Guerra Mondiale? 

1945 

523 L'esercito di quale nazione occupò Vienna il 13 aprile 1945, durante la Seconda 
Guerra Mondiale? 

Russia 

524 Dove venne catturato Benito Mussolini il 27 Aprile 1945 dai partigiani Italiani, mentre 
tentava di fuggire vestito da soldato tedesco, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Dongo 

525 Dove venne fucilato Benito Mussolini il 28 Aprile 1945 dal Comitato di Liberazione Alta 
Italia, insieme a Clara Petacci? 

Giulino di Mezzegra 

526 Chi fu il partigiano che il 28 Aprile 1945 eseguì la sentenza di morte di Benito Mussolini 
e durante la notte successiva, provvide al trasporto del suo cadavere in Piazzale 
Loreto, a Milano? 

Walter Audisio 

527 In che anno nacque Benito Mussolini? 1883 
528 Chi fu Ministro degli armamenti e della produzione bellica della Germania Nazista dal 

1942 al 1945? 
Albert Speer 

529 Quale carica ricoprì Albert Speer nella Germania Nazista dal 1942 al 1945? Ministro degli armamenti e della produzione 
bellica 

530 Chi fu l'architetto personale di Adolf Hitler, ruolo che gli valse il soprannome di" 
architetto del diavolo" nella Germania nazista? 

Albert Speer 

531 Dove morì Albert Speer, ministro degli armamenti e della produzione bellica della 
Germania nazista dal 1942 al 1945, il 1° Settembre 1981? 

Londra 
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532 In che anno morì Albert Speer, ministro degli armamenti e della produzione bellica 
della Germania nazista dal 1942 al 1945? 

1981 

533 Che carica istituzionale ricoprì Joseph Goebbels nella Germania nazista dal 1933 al 
1945? 

Ministro della propaganda 

534 Chi ricoprì la carica di Cancelliere del Reich nella Germania nazista per quasi due 
giorni, dopo il suicidio di Adolf Hitler nel 1945? 

Joseph Goebbels 

535 Dove nacque Rudolf Hess, che ricoprì la carica di vice Fuhrer della Germania nazista 
dal 1933 al 1941? 

Alessandria d'Egitto 

536 In che anno morì il vice Fuhrer della Germania nazista dal 1933 al 1941, Rudolf Hess? 1987 
537 Fra il 7 e l'8 maggio 1945 sotto gli ordini di chi, i rappresentanti del Terzo Reich 

firmarono rispettivamente a Reims e Berlino la resa incondizionata della Germania agli 
angloamericani e ai russi, durante la Seconda Guerra Mondiale? 

Karl Doenitz 

538 In che anno le truppe americane sbarcarono sull'isola giapponese di Iwo Jima, durante 
la Seconda Guerra Mondiale? 

1945 

539 In che anno le truppe americane sbarcarono sull'isola giapponese di Okinawa, durante 
la Seconda Guerra Mondiale? 

1945 

540 Nel deserto di quale stato americano nel 1945 gli scienziati e i tecnici americani, 
guidati da Robert Oppenheimer e da Entico Fermi, sperimentarono con successo la 
bomba atomica? 

New Mexico 

541 Il 6 Agosto 1945 l'aeronautica statunitense su quale città giapponese sganciò la bomba 
atomica "Little Boy"? 

Hiroshima 

542 Il 9 Agosto 1945 l'aeronautica statunitense su quale città giapponese sganciò la bomba 
atomica "Fat Man"? 

Nagasaki 

543 Qual'era il nome in codice della bomba sganciata dall'aeronautica statunitense il 6 
Agosto 1945 sulla città di Hiroshima? 

Little Boy 

544 Qual era il nome in codice della bomba atomica sganciata dall'aeronautica statunitense 
il 9 Agosto 1945 sulla città di Nagasaki? 

Fat Man 

545 Come si chiamava il pilota del B-29 Superfortress (Enola Gay), che sganciò la bomba 
atomica il 6 Agosto 1945 sulla città giapponese di Hiroshima? 

Paul Tibbets 

546 In quale città nel 1945 si riunì una conferenza internazionale che diede vita 
all'Organizzazione delle Nazioni Unite, il cui statuto fu approvato da cinquanta paesi? 

San Francisco 

547 In che anno si tenne la Conferenza di Yalta a cui parteciparono Churchill Roosevelt e 
Stalin? 

1945 

548 In che giorno a Washington venne stipulata l'alleanza militare da USA, Canada, 
Francia, Inghilterra, Italia, Norvegia, Danimarca, Islanda, Portogallo, Belgio, Olanda e 
Lussemburgo, chiamata Patto Atlantico? 

4 Aprile 1949 

549 Quale tra queste nazioni non aderì al Patto Atlantico, l'alleanza militare dominata dagli 
Stati Uniti, stipulata il 4 Aprile 1949 a Washington? 

Russia 

550 In che anno aderirono anche Grecia e Turchia all'alleanza militare dominata dagli Stati 
Uniti, chiamata Patto Atlantico? 

1952 

551 Quale altra nazione insieme alla Turchia nel 1952 aderì all'alleanza militare dominata 
dagli Stati Uniti, chiamata Patto Atlantico? 

Grecia 

552 In che anno anche la Repubblica Federale Tedesca aderì all'alleanza militare dominata 
dagli Stati Uniti, chiamata Patto Atlantico? 

1955 

553 Quale nazione nel 1955 aderì all'alleanza militare dominata dagli Stati Uniti, chiamata 
Patto Atlantico? 

Repubblica Federale Tedesca 

554 In che anno a San Francisco si riunì una conferenza internazionale che diede vita 
all'Organizzazione delle Nazioni Unite, il cui statuto fu approvato da cinquanta paesi? 

1945 

555 Come venne chiamata l'alleanza militare, dominata dagli Stati Uniti e stipulata a 
Washington il 4 Aprile 1949 da USA, Canada, Francia, Inghilterra, Italia, Norvegia, 
Danimarca, Islanda, Portogallo, Belgio, Olanda e Lussenburgo? 

Patto Atlantico 

556 Quale nazione nel 1982 aderì all'alleanza militare dominata dagli Stati Uniti, chiamata 
Patto Atlantico? 

Spagna 

557 Come venne chiamata l'organizzazione economica nata nel Gennaio 1949 tra l'Unione 
Sovietica e i paesi dell'Europa orientale Repubblica Democratica Tedesca, Polonia, 
Cecoslovacchia, Ungheria, Romania e Bulgaria? 

Consiglio di Mutua Assistenza Economica 

558 In che anno venne stipulata l'alleanza militare tra l'Unione Sovietica, Polonia, 
Repubblica Democratica Tedesca, Cecoslovacchia, Romania, Bulgaria e Ungheria, 
che venne chiamata Patto di Varsavia? 

1955 

559 In che anno il passaggio forzato al comunismo provocò un'insurrezione in Ungheria, 
stroncata poi dall'armata sovietica? 

1956 

560 Quale città tedesca divenne capitale nel 1949 della Repubblica Federale Tedesca? Bonn 
561 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, quale di questi esponenti del nazismo non 

fu processato perché si suicidò in precedenza? 
Joseph Goebbels 

562 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, quale tra questi imputati, esponenti del 
nazismo, non fu condannato a morte ma all'ergastolo? 

Rudolf Hess 

563 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, a quale pena fu condannato Hans Frank, 
governatore del Governato Generale nazista? 

Pena di morte 
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564 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, a quale pena fu condannato Wilhelm 
Frick, Ministro dell'Interno del governo Hitler? 

Pena di morte 

565 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, a quale pena fu condannato l'esponente 
nazista Rudolf Hess? 

Ergastolo 

566 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, a quale pena fu condannato Baldur von 
Schirach, capo della Gioventù Hitleriana? 

Venti anni di reclusione 

567 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, a quale pena fu condannato Albert Speer, 
ministro degli armamenti del governo Hitler? 

Venti anni di reclusione 

568 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, quanti imputati nazisti vennero 
condannati alla pena di morte? 

Dodici 

569 Nel 1946 durante il Processo di Norimberga, a quale pena fu condannato Walther 
Funk, Ministro dell'Economia del governo Hitler? 

Ergastolo 

570 In che anno Konrad Adenauer fu eletto cancelliere della Repubblica Federale tedesca? 1949 
571 Come si chiamava il cancelliere tedesco che governò dal 1969 al 1974 la Repubblica 

Federale Tedesca? 
Willy Brandt 

572 In che anno Willy Brandt fu eletto cancelliere della Repubblica Federale Tedesca? 1969 
573 Di che partito era il cancelliere Willy Brandt che governò la Repubblica Federale 

Tedesca dal 1969 al 1974? 
Partito Socialdemocratico 

574 Chi fu il presidente degli Stati Uniti che nel Settembre del 1957 fu costretto a far 
intervenire le truppe federali nell'Arkansas per garantire agli studenti neri il libero 
accesso alle scuole pubbliche? 

Dwight D. Eisenhower 

575 Nel Settembre di quale anno il presidente degli Stati Uniti Dwight Eisenhower fu 
costretto a far intervenire le truppe federali nell'Arkansas per garantire agli studenti neri 
il libero accesso alle scuola pubbliche? 

1957 

576 In che anno iniziò la Guerra del Vietnam? 1955 
577 Chi fu il presidente degli Stai Uniti che nel 1961 organizzò una spedizione armata di 

cubani anticomunisti che sarebbero dovuti sbarcare sull'isola di Cuba, per innescare 
una rivolta popolare contro Castro? 

John F. Kennedy 

578 In che anno John F. Kennedy divenne presidente degli Stati Uniti? 1961 
579 In che anno il presidente degli Stati Uniti John F. Kennedy fu ucciso a Dallas? 1963 
580 Come si chiamava il presidente degli Stati Uniti che succedette a John F. Kennedy 

dopo la sua tragica morte avvenuta a Dallas nel 1963? 
Lyndon B. Johnson 

581 Dove avvenne il giuramento alla costituzione del presidente degli Stati Uniti, Lyndon B. 
Johnson, il 22 Novembre 1963? 

A bordo dell'aereo che trasportava la salma di 
John F. Kennedy 

582 Come si chiamava la formazione militare incoraggiata e finanziata segretamente dalla 
NATO, che assunse il compito di preparare la resistenza e la lotta contro eventuali 
colpi di mano comunisti in Italia, dopo il conflitto della Seconda Guerra Mondiale? 

Organizzazione Gladio 

583 Alla proclamazione dei risultati del Referendum istituzionale del 2 Giugno 1946, che 
videro vincere la Repubblica, il Re Umberto II abbandonò Roma e dove si diresse? 

Portogallo 

584 A chi fu affidata provvisoriamente la presidenza della Repubblica Italiana, in attesa 
delle norme costituzionali che avrebbero permesso la regolare designazione del capo 
dello stato, il 28 Giugno 1946? 

Enrico De Nicola 

585 In che anno fu affidata provvisoriamente la presidenza della Repubblica Italiana ad 
Enrico De Nicola, in attesa di norme costituzionali che avrebbero permesso la regolare 
designazione del capo dello stato? 

1946 

586 Dove venne firmato il trattato di pace del 10 Febbraio 1947, in cui l'Italia fu costretta a 
cedere Zara e l'Istria alla Iugoslavia, Briga e Tenda alla Francia e il Dodecaneso alla 
Grecia? 

Parigi 

587 In che data venne firmato il trattato di pace di Parigi, in cui l'Italia fu costretta a cedere 
Zara e l'Istria alla Iugoslavia, Briga e Tenda alla Francia e il Dodecaneso alla Grecia? 

10 Febbraio 1947 

588 Come si chiamava il giovane fascista che fece un attentato contro Palmiro Togliatti il 
14 Luglio 1948? 

Antonio Pallante 

589 In che anno il giovane fascista Antonio Pallante fece un attentato contro Palmiro 
Togliatti? 

1948 

590 In che anno nacque l'organizzazione sindacale Unione Italiana del Lavoro (UIL)? 1950 
591 In che anno nacque l'organizzazione sindacale Confederazione Italiana Sindacati 

Lavoratori (CISL)? 
1950 

592 La Cassa del Mezzogiorno fu istituita nel 1950 contribuì a finanziare la costruzione 
delle infrastrutture necessarie per il decollo economico in quale zona della penisola 
Italiana? 

L'intero Sud Italia 

593 In che anno il Papa Pio XII scomunicò i cristiani che si dichiaravano comunisti? 1949 
594 Chi fu il Papa che scomunicò i cristiani che si dichiaravano comunisti nel 1949? Pio XII 
595 Chi succedette a Pio XII e divenne Papa nel 1958? Giovanni XXIII 
596 Chi fu il Presidente del Consiglio che autorizzò nel 1960 il Movimento Sociale Italiano a 

tenere un congresso a Genova, città dai forti sentimenti antifascisti, che provocò una 
dura protesta popolare, culminata in scontri con la polizia e in repressioni che 
costarono morti e feriti? 

Fernando Tambroni 
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597 In che anno Fernando Tambroni, Presidente del Consiglio, autorizzò il Movimento 
Sociale Italiano a tenere un congresso a Genova, città dai forti sentimenti antifascisti, 
che provocò una dura protesta popolare, culminata in scontro con la polizia e in 
repressioni che costarono morti e feriti? 

1960 

598 In che anno si procedette alla nazionalizzazione delle industrie elettriche e fu creato 
l'Ente Nazionale Energia Elettrica (ENEL)? 

1962 

599 Nel Dicembre 1963 Aldo Moro divenne Presidente del Consiglio dei Ministri della 
Repubblica Italiana e varò il primo governo di centro-sinistra con la partecipazione di 
quale partito? 

Partito Socialista Italiano 

600 In che anno nacque il Partito Socialista Unificato (PSU) in Italia dalla fusione del Partito 
Socialista Italiano (PSI) e del Partito Socialista Democratico Italiano (PSDI)? 

1966 

601 Nel Maggio di quale anno venne promulgata la legge n° 300 detta Statuto dei 
Lavoratori, che consente ai lavoratori di manifestare le proprie opinioni politiche e 
sindacali sul luogo di lavoro, riconosce loro di tenere assemblee in fabbrica, vieta alle 
aziende di controllare se gli assenti per malattia siano effettivamente malati, le obbliga 
a mettere a disposizione dei sindacati appositi luoghi per l'affissione di materiale di 
propaganda e di informazione, e prevede insomma una serie di garanzie in difesa della 
"libertà e dignità del lavoratore"? 

1970 

602 In che anno avvenne la Strage di Piazza Fontana in cu persero la vita sedici persone a 
Milano? 

1969 

603 In che anno fu approvata la legge sul divorzio in Italia? 1970 
604 In che anno il democristiano Giulio Andreotti riuscì a formare un governo che poteva 

contare, se non sull'appoggio, almeno sull'astensione dei comunisti in una prospettiva 
di solidarietà nazionale? 

1976 

605 Nell'agosto 1976 il democristiano Giulio Andreotti riuscì a formare un governo che 
poteva contare, se non sull'appoggio, almeno sull'astensione di quale forza politica in 
una prospettiva di solidarietà nazionale? 

Partito Comunista Italiano 

606 Nel 1978 in quale via di Roma fu ritrovato il corpo dell'Onorevole Aldo Moro ucciso 
dalle Brigate Rosse? 

Via Caetani 

607 In quale giorno l'onorevole Aldo Moro fu sequestrato dalle Brigare Rosse, che uccisero 
gli uomini della sua scorta? 

16 Marzo 1978 

608 In che via periferica della città di Roma l'Onorevole Aldo Moro fu tenuto prigioniero per 
55 giorni dalle Brigate Rosse nel 1978? 

Via Camillo Montalcini 

609 Nel 1978 durante i 55 giorni di prigionia di Aldo Moro, chi fu il brigatista che sottopose 
a lunghi interrogatori l'Onorevole? 

Mario Moretti 

610 Chi succedette a Francesco Cossiga nel 1980 alla Presidenza del Consiglio dei Ministri 
della Repubblica Italiana? 

Arnaldo Forlani 

611 Chi succedette ad Arnaldo Forlani nel 1981 alla Presidenza del Consiglio dei Ministri 
della Repubblica Italiana? 

Giovanni Spadolini 

612 Pentapartito è l'espressione usata per definire la coalizione di governo in Italia dal 1981 
al 1993, formata dall'intesa del vecchio centro-sinistra con l'aggiunta di quale altro 
partito politico? 

Partito Liberale Italiano 

613 Chi succedette a Bettino Craxi nel 1987 alla Presidenza del Consiglio dei Ministri della 
Repubblica Italiana? 

Amintore Fanfani 

614 Quale partito politico nel 1991 abbandonò la coalizione di governo in Italia nata nel 
1981 dall'intesa del vecchio centro-sinistra con il Partito Liberale Italiano, conosciuta 
come Pentapartito? 

Partito Repubblicano Italiano 

615 Il 25 Maggio di quale anno nacque Enrico Berlinguer, segretario del Partito Comunista 
Italiano dal 1972 al 1984, a Sassari? 

1922 

616 In che anno la Rivoluzione Sandinista in Nicaragua, rovesciò la tirannia di Anastasio 
Somoza Debaye e instaurò un regime di ispirazione comunista, violentemente 
osteggiato dagli Stati Uniti? 

1979 

617 Nel 1979 in quale nazione la Rivoluzione Sandinista rovesciò la tirannia di Anastasio 
Somoza Debaye e instaurò un regime di ispirazione comunista, violentemente 
osteggiato dagli Stati Uniti? 

Nicaragua 

618 In che anno in Argentina venne eletto Presidente della Repubblica per la prima volta 
Juan Domingo Peròn da una solida maggioranza, nonostante le interferenze del 
Dipartimento di Stato Americano, che lo denunciò all'opinione pubblica mondiale per le 
sue simpatie fasciste? 

1946 

619 Chi succedette ad Augusto Pinochet nel 1990 alla presidenza del Cile, e si impegnò a 
restaurare le istituzioni democratiche e a migliorare le condizioni di vita del popolo? 

Patricio Aylwin 

620 Come venne chiamata l'operazione che trasportò nello Stato di Israele l'intera 
comunità ebraica insediata nello Yemen? 

Operazione Tappeto Volante 

621 Come si chiamava l'operazione compiuta da Israele per trasportare ebrei etiopi nel 
territorio israeliano nel 1991? 

Operazione Salomone 

622 L'Operazione Salomone fu compiuta nel 1991 da Israele per trasportare nel territorio 
israeliano persone di religione ebraica originarie di quale nazione? 

Etiopia 

623 Durante la Guerra del Golfo quale tra queste potenze militari non partecipò ai 
combattimenti contro l'esercito iracheno comandato da Saddam Hussein? 

Unione Sovietica 
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624 Durante la Guerra del Golfo quale tra queste potenze non partecipò militarmente, ma 
diede un contributo finanziario, ai combattimenti contro l'esercito comandato da 
Saddam Hussein? 

Germania 

625 Chi fu il leader del Partito Conservatore Britannico dal 1975 al 1990? Margaret Thatcher 
626 In che anno Margaret Thatcher si dimise dall'incarico di Primo Ministro del Regno 

Unito? 
1990 

627 Chi fu il successore di Margaret Thatcher nel ruolo di Primo Ministro del Regno Unito 
nel 1990? 

John Major 

628 In che città nacque Tony Blair, Primo Ministro del Regno Unito dal 1997 al 2007? Edinburgo 
629 Nel 1997 con quale società Tony Blair strinse un accordo per ammodernare le strutture 

della scuola britannica, affidandole l'incarico di dotare le aule di computer e dispositivi 
di accesso a Internet entro il 2002? 

Microsoft 

630 Nel 1990 chi fu il Presidente del Sudafrica che fece liberare dopo ventisette anni di 
carcere il leader dell'African National Congress, Nelson Mandela? 

Fredrik De Klerk 

631 In quale città si tenne la riunione in cui l'Unione Sovietica fu dichiarata formalmente 
sciolta, il 21 Dicembre 1991? 

Almaty 

632 In che anno Guglielmo Marconi riuscì a trasmettere un segnale radio oltre l'Atlantico, 
dimostrando che le curve magnetiche possono "seguire" la curva terrestre? 

1901 

633 Dove si tenne nel 1888 una conferenza per l'internazionalizzazione del Canale di Suez, 
che propose di assicurare a tutti i paesi il passaggio attraverso quell'importantissima 
"scorciatoia"? 

Costantinopoli 

634 In che anno fece la sua comparsa l'aeroplano messo a punto dai fratelli statunitensi 
Wright? 

1903 

635 Dove nacque il giornalista Theodor Herzl che pubblicò nel 1895 un libro "Der 
Judenstaat" ("Lo Stato Ebraico"), nel quale prospettava la necessità di fondare appunto 
uno Stato Ebraico? 

Pest 

636 Nel 1899 chi fu il socialista tedesco che pubblicò un saggio su "I presupposti del 
socialismo e i compiti della social democrazia"? 

Eduard Bernstein 

637 Quando nacque la Federazione Italiana Consorzi Agrari (Federconsorzi) ? 1892 
638 In che città venne fondato il giornale "Il Resto del Carlino" nel 1885? Bologna 
639 In che anno nacque la Confederazione italiana dell'Industria? 1910 
640 In che anno furono stipulati accordi con i quali la Francia concedeva mano libera 

all'Italia in Tripolitania, ottenendone a sua volta mano libera in Marocco? 
1902 

641 Chi fu a capo della resistenza indigena libica che combattè contro l'egemonia italiana 
fino al 1931? 

Omar al-Mukhtar 

642 Nel 1909 Gaetano Salvemini con un opuscolo intitolato "Il ministro della Malavita", chi 
denunciò all'opinione pubblica accusandolo di veri e propri crimini? 

Giovanni Giolitti 

643 Chi fu cancelliere in Germania dal 1894 al 1900 sotto il potere di Guglielmo II? Chlodwig Hohenlohe 
644 L'impero ottomano autorizzò quale nazione a costruire la cosiddetta "ferrovia di 

Baghdad"? 
Germania 

645 Chi fu l'ammiraglio che comandò la flotta giapponese che distrusse la flotta russa del 
Baltico nelle acque di Tsushima? 

Heihachiro Togo 

646 Nel 1889 chi è il presidente degli Stati Uniti che convoca per la prima volta una 
"Conferenza Panamericana" alla quale parteciparono le rappresentanze di tutti gli stati 
americani indipendenti? 

Benjamin Harrison 

647 Chi guidò l'imponente dimostrazione popolare il 22 gennaio 1905 a Pietroburgo che poi 
sfociò nella "domenica di sangue"? 

Georgji Apollonovic Gapon 

648 In che anno ci fu la Rivolta di Wuchang che diede inizio alla Rivoluzione Xinhai, che 
Portò al crollo della dinastia Qing e alla costituzione della Repubblica cinese? 

1911 

649 Francesco Ferdinando d'Asburgo il 28 Giugno 1914 in quale città dei Balcani fu 
ucciso? 

Sarajevo 

650 Chi fu il presidente degli Stati Uniti durante la Prima Guerra Mondiale? Thomas Woodrow Wilson 
651 Quali tra questi personaggi politici non si battè per l'intervento delle forze armate 

italiane durante la Prima Guerra Mondiale? 
Giovanni Giolitti 

652 In quale città italiana si verificò un'insurrezione del proletariato industriale dovuta al 
calo dei salari reali e alla scarsità di pane nell'agosto 1917? 

Torino 

653 In quanti punti il presidente americano Wilson aveva fissato le finalità che gli Stati Uniti 
intendevano perseguire con la loro partecipazione alla Prima Guerra Mondiale? 

14 

654 La conferenza di Parigi dopo la Prima Guerra Mondiale quale trattato stipulò con la 
Bulgaria? 

Trattato di Neuilly 

655 La conferenza di Parigi dopo la Prima Guerra Mondiale quale trattato stipulò con 
l'Ungheria? 

Trattato di Trianon 

656 La conferenza di Parigi dopo la Prima Guerra Mondiale quale trattato stipulò con la 
Turchia? 

Trattato di Sèvres 

657 In che anno in Inghilterra le donne conquistarono il dirittto di voto? 1918 
658 In quale città fu fondato nel 1898 il Partito Operaio Socialdemocratico Russo? Minsk 
659 In che anno nacque a Torino il settimanale Ordine Nuovo? 1919 
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660 In che anno fu fondato da Don Luigi Sturzo il Partito Popolare Italiano? 1919 
661 Con quale nazione l'Italia strinse il 12 novembre 1920 il Patto di Rapallo? Iugoslavia 
662 Come venne chiamato il patto firmato da Italia e Iugoslavia il 12 novembre 1920? Patto di Rapallo 
663 In che anno fu firmato il Patto di Rapallo da Italia e Iugoslavia? 1920 
664 In che anno Mussolini annunciò solennemente che avrebbe tolto ogni spazio 

all'opposizione politica in parlamento? 
1925 

665 In che anno fu riconosciuto lo Stato Libero d'Irlanda dall'egemonia Inglese? 1921 
666 In che anno l'Irlanda sciolse ogni vincolo dalla Corona inglese e si costituì in 

Repubblica dell'Eire, del tutto indipendente? 
1937 

667 Chi fu a guidare la rivolta irlandese, contro l'egemonia inglese, che portò al 
riconoscimento dello Stato Libero d'Irlanda nel 1921? 

Eamon De Valera 

668 Come si chiamava l'organizzazione egiziana che cominciò a compiere azioni militari 
contro i contingenti britannici lungo il Canale di Suez fondata da Hassan al Banna? 

Fratellanza Musulmana 

669 Da chi fu fondata nel 1928 l'organizzazione Fratellanza Musulmana che compì azioni 
armate contro i contingenti britannici lungo il Canale di Suez? 

Hassan al Banna 

670 In che anno fu fondata l'organizzazione Fratellanza Musulmana da Hassan al Banna, 
che compì azioni armate contro i contingenti britannici lungo il Canale di Suez? 

1928 

671 In che città nel 1920 nacque il Partito Comunista Francese? Tours 
672 Come si chiamava la dichiarazione del 1917 in cui il Governo Inglese prometteva una 

patria al popolo ebraico? 
Dichiarazione Balfour 

673 In che anno venne scritta la Dichiarazione Balfour dall'omonimo ministro degli esteri 
inglese? 

1917 

674 Chi fu il ministro degli esteri inglese che nel 1917 scrisse la Dichiarazione in cui si 
prometteva una patria al popolo ebraico? 

Arthur James Balfour 

675 Da quanti Stati Regionali (Lànder) era composta la Repubblica Federale Tedesca nel 
1919? 

17 

676 In che anno scoppiò la ribellione nazista di Monaco di Baviera che costò a Hitler oltre 
un anno di prigione? 

1923 

677 A chi succedette nel 1925 a capo della Repubblica Federale Tedesca Paul von 
Hindenburg? 

Friedrich Ebert 

678 Nelle elezioni presidenziali in Germania del 1932 chi fu il vincitore con 19 milioni di 
voti? 

Paul von Hindenburg 

679 In che anno le SA (reparto militare del partito nazista) subirono una violenta 
epurazione conosciuta come la "notte dei lunghi coltelli" per ordine di Hitler? 

1934 

680 In che anno morì il capo delle SA (reparto militare del partito nazista), Ernst Rohm? 1934 
681 In che anno Lev Trotzkij fu ucciso in Messico da un sicario inviato da Stalin? 1940 
682 In che nazione andò in esilio Lev Trotzkij, dove poi venne ucciso nel 1940 da un sicario 

inviato da Stalin? 
Messico 

683 In che anno il primo dei Piani Quinquennali voluti da Stalin venne inaugurato? 1928 
684 Come si chiamavano gli agglomerati di aziende agricole nate per migliorare la 

produttività dei campi durante i Piani Quinquennali voluti da Stalin? 
Kolkoz e Sovkoz 

685 In che anno alcuni gruppi di nazisti austriaci tentarono un colpo di forza su Vienna, 
decisi a proclamare l'annessione del loro paese alla Germania? 

1934 

686 In che anno la Germania nazista ripristina la leva militare obbligatoria e inizia il 
processo di riarmo terrestre e aereo? 

1935 

687 In che anno inizia la spedizione italiana in Etiopia guidata dal maresciallo Pietro 
Badoglio? 

1935 

688 In che anno si concluse la spedizione italiana in Etiopia guidata dal maresciallo Pietro 
Badoglio? 

1936 

689 Qual è la data che sancisce la morte e la caduta della dittatura di Franco in Spagna? 20 Novembre 1975 
690 In che anno fu stipulato il Patto Antikomintern tra Germania e Giappone rivolto contro 

l'Internazionale Sovietica? 
1936 

691 Dove si tenne la conferenza in cui Hitler ricevette l'autorizzazione, da parte di Italia 
Francia e Inghilterra, a occupare i Sudeti nel 1938? 

Monaco di Baviera 

692 In che anno si tenne la Conferenza di Monaco che diete l'autorizzazione ad Adolf Hitler 
per occupare i Sudeti? 

1938 

693 Di quale nazione faceva parte la regione dei Sudeti, quando Adolf Hitler ricevette 
l'autorizzazione di occuparla dopo la Conferenza di Monaco del 1938? 

Cecoslovacchia 

694 In che giorno cadde Varsavia dopo l'attacco sferrato dalla Germania nel 1939? 27 Settembre 
 


